

Se agrava la situación de Alemania

Agitación agraria en Hungría

Wilson pronuncia un discurso y embarca para Europa

La Carta del Trabajo

La Conferencia del Trabajo, aneja al Congreso de la Paz, ha terminado ya sus tareas en lo que respecta a los extremos principales.

He aquí algunas de las reformas que la Carta del Trabajo establece y que tendrán carácter de universalidad:

Las mujeres no serán empleadas en trabajos nocturnos. Los patronos no podrán obligar a las mujeres a trabajar en sus casas fuera de los días y horas reglamentarios de trabajo.

La presente semana y la próxima tendrán gran importancia para los efectos de la redacción del Tratado de Paz.

De hoy a mañana llegará a París Lloyd George.

Una nota oficiosa de Londres dice lo que sigue:

«Probablemente las cosas avanzarán rápidamente, y dentro de unos días los resultados de los trabajos de las diversas Comisiones se darán a conocer, con decisiones que afecten al porvenir de casi todos los países del Mundo.»

Dícese que las pequeñas naciones piden que se les conceda una representación en las Comisiones redactoras de informes y ponencias.

LA SITUACION EN AUSTRIA

El proyecto de reforma agraria : : :

Basilea, 5.—Comunican de Budapest que el proyecto de reforma agraria ha provocado graves incidentes.

LA POLITICA ESPAÑOLA

Una información del «Times» : : : :

Londres, 5.—«The Times» consagra su artículo de fondo a la política española, y dice en él:

«La situación presente del conde de Romanones es difícil; pero no lo fué menos su situación de otras veces. Esta situación—según el corresponsal del periódico en Madrid—tiene por origen dos causas esenciales: una, la corrupción política que existe en el país, y otra, la gran pobreza del pueblo, que se hace más sensible debido a la existencia y formación de gentes que se enriquecieron con la guerra.»

Las peticiones del pueblo son modestas: sólo pide salario y pan. La agitación de los partidos avanzados es poco peligrosa.

La causa de la situación económica actual es principalmente por falta de carreteras y ferrocarriles, para los cuales se necesitan capitales extranjeros; pero el capital extranjero no podrá acudir a España si su legislación sigue corrompida.»

El periódico termina diciendo: «Por fortuna, España posee hombres influyentes, militantes en ambos partidos, que se dan cuenta perfecta de la situación actual del país hispano, cuyos hombres podrán, sin duda, aportar los remedios que dicho país reclama.» (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

El Consejo Supremo de Guerra : : : :

París, 5.—El Consejo Supremo de Guerra se reunió a las tres.

Se discutió el informe de los expertos militares navales y aéreos, que trata del desarme del enemigo.

La próxima sesión se celebrará hoy miércoles, a las tres de la tarde. (Agencia Radio.)

Lloyd George a París

Londres, 5.—El primer ministro ha salido al medio día para París; el duque de Connaught ha ido a Francia, donde pasará cuatro ó cinco semanas. (Agencia Radio.)

Reunión de Comisiones

París, 5.—La Comisión de asuntos rumanos y la Subcomisión de responsabilidades se reunieron esta mañana.

La Comisión de asuntos checoslovacos y la segunda Subcomisión de reparaciones se reunieron esta tarde, a las dos y treinta. (Agencia Radio.)

El Consejo de los Diez

París, 5.—El Consejo de los Diez se ha reunido esta tarde en el gabinete de M. Pichon, bajo la presidencia de Clemenceau.

En el orden del día figuraba el informe verbal de Julio Cambon sobre la petición de las Potencias, de interés particular, de elevar de cinco a diez el número de representantes en las dos Comisiones, económica y financiera.

Audición de Plamenatz, Presidente del Consejo, representante del Rey de Montenegro, asesorado por el ministro de Justicia, Chotch, y por el general Gvozdenovitch, ministro de Montenegro en Washington, y la cuestión del abastecimiento de Austria.

Creemos que Plamenatz desarrollará, en nombre del Rey Nicolás, los argumentos en favor de la restauración monárquica y del mantenimiento de la dinastía de Montenegro, contrariamente a la oposición montenegrina, Radvitch, de acuerdo con los serbios, pide la unión al nuevo Estado serbioyugoslavo.

Italia, sin sostener abiertamente al Rey, se muestra hostil a la tesis serbia, que pretende extender los territorios ribereños del Adriático, englobando especialmente el monte de Oovcen. (Agencia Radio.)

Pesimismo

Londres, 5.—Tratando de los acontecimientos en Alemania, el «Daily Chronicle» escribe: «Los Gobiernos aliados deben considerar si no es ya demasiado tarde para realizar una manifestación pública por su parte, que reforzara la posición de los constitucionalistas en Alemania.»

El momento es extremadamente crítico. Noske, el jefe más enérgico de los constitucionalistas, ha marchado a Berlín para intentar el último esfuerzo.

La Asamblea de Weimar se ha disuelto, quizá para no volverse a reunir jamás. Si esta

Advertisement for 'CRÓNICAS DE LA GRAN GUERRA' by Fabian Vidal, priced at 6 pesetas.

Asamblea naufraga finalmente, la tarea de establecer la Sociedad de las Naciones y la reconstrucción de la civilización europea se hará infinitamente más difícil.» (Agencia Radio.)

A propósito de las indemnizaciones : : :

Londres, 5.—Tratando del asunto de las indemnizaciones, el «Morning Post» escribe:

«Esta cuestión es la piedra de toque de la sinceridad de la determinación de los delegados. Las deliberaciones de la Conferencia sobre este punto serán seguidas con gran cuidado y la menor tendencia a ceder a un sentimentalismo fuera de lugar ó a influencias menos respetables despertarán vivo resentimiento, al menos en la Gran Bretaña.»

El pago de un tributo anual convencerá a Alemania mejor que otra cualquier razón de que la guerra ha sido un mal negocio para ella y que debe expiar la brutalidad de los crímenes que ha cometido. Mientras que no haya aprendido esta lección, la paz permanente en Europa será imposible.» (Agencia Radio.)

WILSON VUELVE A EUROPA

Últimos trabajos de Wilson en América

Nueva York, 5.—El programa del último día que Wilson ha pasado en los Estados Unidos antes de su salida para Europa, fué excesivamente laborioso, recibiendo a las personalidades parlamentarias.

Al medio día, el Presidente de los Estados Unidos asistió a la clausura del LXV Congreso.

Durante dos horas estuvo firmando los documentos oficiales.

Al terminar la tarde salió para Nueva York en tren especial, acompañado de Mme. Wilson y de su séquito.

Esta tarde pronunciará un importante discurso sobre la Liga de las Naciones en el teatro Metropolitan de la Opera.

A media noche se embarcará a bordo del «Georges Washington».

Todos los navíos, profusamente iluminados, acompañarán al barco presidencial hasta alta mar. (Agencia Radio.)

La Liga de las Naciones expuesta por Taft y Wilson : : : :

Nueva York, 5.—El ex-Presidente de los Estados Unidos Mr. Taft ha pronunciado un discurso en el Metropolitan Opera, explicando el funcionamiento de la Liga de las Naciones y los discursos de Wilson.

Declaró que la Liga no es una cuestión de partidos, pues a la larga ningún partido osará oponerse a ella.

Dijo que la oposición del Senado está basada en una prudente reserva, y añadió que si los Estados Unidos no entraran en la Liga serían la más despreciable de las naciones.

«Los americanos fueron a ultramar, no solamente para derrotar a los alemanes, sino para demostrar que los americanos van allá donde estén amenazados los derechos del hombre. Norteamérica no renunciará antes de haber terminado completamente la misión de establecer la paz en el Mundo.»

Luego habló Wilson.

En su discurso se felicitó de los sentimientos que pudo comprobar a su llegada y que demuestran que una abrumadora mayoría del pueblo americano es partidaria de la Liga de Naciones. Ningún partido tiene derecho a apropiarse esta cuestión ni ninguno se atreverá a la larga a oponerse a la idea. La Liga de Naciones no es más que la garantía de que el Mundo mantendrá siempre los ideales que han sido ahora vindicados por una parte que ha derramado su sangre en la guerra. No ha

surgido en un Consejo de estadistas. Europa en estos momentos comprende que los estadistas no han tenido golpe de vista y que éste ha correspondido al pueblo.

Los estadistas han vivido separados de las corrientes generales del pensamiento de la Humanidad. El malestar de las poblaciones de Europa no es debido exclusivamente a causas ó motivos económicos. El pueblo empieza a comprender que la causa fundamental es que las naciones han estado aisladas ó en pequeños grupos, las unas contra las otras, robusteciendo el prejuicio y aumentando el peligro de la guerra, y que si hay justicia en el Mundo, no hay motivo para que las naciones estén divididas para apoyar y defender a ésta justicia.

Manifestó que no volverá a Europa hasta haber llevado a buen término la misión que América le confió de restablecer la paz permanente en el Mundo.

Reclamó una libertad plena para el desarrollo de las naciones liberadas, y terminó declarando que los hombres de Estado de Europa comprenden más cada día la necesidad de la Sociedad de las Naciones.

«No tengo que criticar nada respecto a lo que se ha dicho con relación a esta empresa, excepto la idea expresada en la frase de si era peligroso para nosotros ayudar al Mundo. Yo sólo sé decir que sería fatal para nosotros dejar de ayudarle. De ser la más famosa y poderosa de las naciones del Mundo, nos convertiríamos en la más despreciable, de no seguir el camino del derecho y de no hacer el supremo sacrificio de unir nuestros esfuerzos al de los hombres del Mundo entero.»

El embarque Nueva York, 6.—Wilson ha embarcado con rumbo a Europa. (Agencia Radio.)

Contra la Liga de las Naciones : : : : Washington, 5.—Cuarenta miembros del próximo Senado han firmado un compromiso para echar abajo la Liga de las Naciones.

Esto significa que hay siete votos más de los requeridos para derrotar la ratificación.

Los republicanos han presentado una moción pidiendo que el Consejo de la Paz considere el Tratado de paz antes que todas las demás cuestiones. (Agencia Radio.)

La moción del senador Lodge : : : : Washington, 5.—La moción presentada por Lodge en el Senado estima que la constitución de la Liga de las Naciones, bajo la forma dada actualmente por la Conferencia de la Paz, no debe ser aceptada por los Estados Unidos.

El Senado actual, cuyo mandato expira a media noche, no discutirá la moción.

Lodge ha dado una lista de 37 miembros del nuevo Senado favorables a su moción.

Este número, que pasa del tercio del Senado, será suficiente para que se rechace la ratificación del Tratado de paz. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Berlín sin luz y sin agua Copenhague, 5.—Berlín está hoy completamente sin agua, sin luz eléctrica y sin gas.

En las fábricas y en los talleres todo trabajo ha sido suspendido. No circulan ni los tranvías ni los ferrocarriles subterráneos.

La posición del Gobierno es muy crítica, puesto que varios millares de tropas regulares demuestran sus simpatías por los espartaquistas.

En Sajonia se ha declarado la huelga general.

Se teme que hoy se declare la huelga en Weimar.

Un fuerte ejército de campesinos se ha formado ya en Baviera.

En otros Estados, los campesinos se organizan y se arman, y es probable que estalle la guerra civil dentro de poco tiempo.

El primer acuerdo de Noske al llegar a Berlín fué proclamar el estado de guerra en la capital y en los suburbios.

Se han constituido Consejos de guerra especiales, y toda persona que se encuentre en la calle después de las seis de la tarde será fusilada por las patrullas que la recorren, sin formación de proceso ninguno.

Las sesiones de la Asamblea Nacional quedarán suspendidas mañana, y en los centros políticos se cree que no volverán a reanudarse. (Agencia Radio.)

Encuentros en las calles : : : : Londres, 5.—Telegramas recibidos de Berlín, vía Amsterdam, anuncian que la jornada de ayer martes fué marcada por graves motines en Berlín.

En el barrio de Lichtenberg hubo una colisión entre las tropas y los espartaquistas, de la que resultaron tres espartaquistas muertos y ocho heridos.

En el Norte de Berlín, varias panaderías y carnicerías fueron saqueadas.

Hoy estarán cerradas las oficinas de Correos, para impedir que caigan en poder de los amotinados.

Una división naval roja ocupa la plaza de Alejandro. (Agencia Radio.)

La situación en Berlín es muy crítica : : : : Londres, 5.—Según un telegrama de Copenhague, han estallado nuevos desórdenes en Berlín la tarde del 3 del corriente.

Una gran muchedumbre atacó y desarmó a la Policía, ocupando los puestos de ésta. Inmediatamente se declaró el estado de guerra, comenzando a funcionar Tribunales de guerra especiales. Todo aquel que transita por las calles después de las seis de la tarde, es detenido desde luego por las tropas. La Asamblea Nacional será disuelta hoy. En los círculos políticos se teme que no vuelva a ser convocada.

Según noticias más recientes, Berlín se encuentra el día 4 sin agua, sin gas y sin electricidad, y los obreros han interrumpido el trabajo en las fábricas y en todas partes.

Los tranvías y el Metropolitano han dejado de funcionar. La situación del Gobierno es muy crítica, y se sabe que muchos miles de soldados de las tropas gubernamentales están dispuestos a pasarse a los espartaquistas.

La huelga general comprende toda Sajonia, y se teme también en Weimar. La parte civil de la población está resuelta a combatir a los bolcheviks, pero carece de armas. Parece posible que los aldeanos desarrollen una acción enérgica. En Baviera se ha formado un fuerte ejército de aldeanos y en otros Estados se están organizando también los campesinos. (T. S. H.)

Sangrientos desórdenes : : : : París, 5.—En Alemania central, especialmente en Halle, continúan los disturbios sangrientos.

Han llegado tropas provistas de artillería pesada. (Agencia Radio.)

El Gobierno adopta medidas enérgicas : : : : París, 5.—Según noticias de Berlín, el Gobierno alemán está adoptando medidas enérgicas. Ha sido llamada una división para combatir la huelga.

Se asegura que Rusia desempeña un papel importante en los incidentes.

Han sido detenidos varios bolchevikistas. (Agencia Radio.)

Tiroteos durante la tarde de ayer hubo tiroteo en diferentes barrios de la ciudad. Hubo dos muertos y varios heridos. Cuatro Comisarías de Policía fueron tomadas por asalto y varios inmuebles fueron saqueados. (Agencia Radio.)

Manifiesto de los espartaquistas : : : : Basilea, 5.—Comunican de Berlín que el periódico «Rothefahne», órgano espartaquista, publica un manifiesto enumerando las reivindicaciones del proletariado y pidiendo especialmente la creación inmediata de una guardia roja, la libertad de todos los prisioneros por ideas políticas, el establecimiento de un Tribunal revolucionario y la firma inmediata de la paz con Rusia. El manifiesto termina así:

«¡Abajo Ebert! ¡Abajo Scheidemann! ¡Abajo la Asamblea Nacional! Todo poder debe pertenecer al Comité de Obreros y Soldados. Expulsaremos a todos los agentes enviados por Ebert y por Scheidemann. No hacemos caso ya de promesas. Queremos la inmediata realización de nuestras reivindicaciones.» (Agencia Radio.)

A la huelga general Basilea, 5.—Comunican de Berlín que la huelga general fué votada ayer tarde, a las ocho, por las dos terceras partes de los delegados obreros. A la huelga irán todo el personal de transportes, de fábricas de electricidad, de Correos, Telégrafos, hoteles, cafés, restaurantes y periódicos. (Agencia Radio.)

Comentarios de la Prensa inglesa : : : : Londres, 5.—Según el «Pall Mall Gazette», es inevitable en Alemania una segunda revolución, que está a punto de estallar.

«Ebert y Scheidemann juegan con cartas dobles; quieren engañar a los aliados y preparar el regreso del militarismo y tal vez aún la restauración del régimen monárquico. El corazón de Alemania no cambiará bajo sus auspicios. Para que pueda reinar el régimen que salvaguarda las conquistas de la democracia es necesario, ante todo, extirpar la antigua burocracia gubernamental, formada de una sola clase. Alemania será peor todavía que en la actualidad antes de orientarse definitivamente hacia el buen camino.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Un ruso que protesta a tiros : : : : París, 5.—Un extranjero, al que se supuso ruso, hizo esta mañana dos disparos de revólver ante el edificio del Eliseo. Detenido inmediatamente, declaró ser súbdito ruso, llamado Kueller, de treinta y tres años, israelita, empleado en el comercio. Añadió que solamente deseaba llamar la atención para protestar contra la intervención de los aliados en Rusia. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN VALENCIA

Huelga solucionada. Las bases... Valencia, 5.—Se ha solucionado la huelga de obreros arroceros...

Otras huelgas

Las demás huelgas planteadas se hallan en el mismo estado. Además se ha declarado la huelga en algunas fábricas de Gandía...

Los arroceros

Valencia, 5.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros arroceros.

Los harineros

Los patronos harineros han aceptado las peticiones que sus obreros tenían formuladas.

Sin luz y sin fluido

En las barriadas de la Gran Vía y de Rufa se carece de luz y de fuerza motriz, debido a las averías que sufrió un ramal de la fábrica hidroeléctrica...

Por esta causa no pueden funcionar los hornos de pan de dichas barriadas.

EN CADIZ

La factoría de Matagorda

Cádiz, 5.—En la factoría de Matagorda han acordado hoy el trabajo 1.040 obreros...

En las oficinas de la Constructora Naval continúan inscribiéndose numerosos obreros.

Se cree que pronto se volverá a la normalidad absoluta.

EN BARCELONA

El conflicto obrero

Barcelona, 5.—No hay nada nuevo en el conflicto obrero.

La pasada noche y la mañana de hoy han transcurrido sin que se registraran incidentes desagradables relacionados con los conflictos de alumbrado, agua y gas.

Hubo las mismas restricciones y escasez en lo que a la electricidad se refiere.

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados, hasta no llegar nada a los contadores...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

Respecto al gas, ha ido cesando el suministro a los abonados...

En las fábricas que utilizan este fluido se trabaja hasta ahora como normalmente.

Tan sólo los servicios de tranvías siguen resistiéndose de la falta de suministro corriente.

Al medio día, a consecuencia de la falta de corriente, ha habido un paro de una hora en la mayor parte de los tranvías.

A la una se ha reanudado el servicio.

Las subsistencias

La cuestión de la carestía de las subsistencias sigue preocupando.

Hasta ahora no se han registrado actos de violencia, limitándose a incidentes ocurridos, a pequeñas manifestaciones de protesta que forman a diario algunos grupos de mujeres en las distintas barriadas...

Los mercados están custodiados por fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad, que tienen órdenes severísimas.

Los puestos están en general poco provistos. Los vendedores se retiraron a media mañana.

En el mercado de la Boquería no ha ocurrido nada de particular.

En el Borne hubo desanimación extraordinaria, notándose la escasez de verduras.

En Gracia, unas mujeres arrojaron al suelo varias banastas de pescado...

En el mercado de Santa Catalina, unas mujeres han obligado a unas vendedoras a que dieran los huevos a dos pesetas la docena...

En el mercado de Sans se han registrado pequeños incidentes sin importancia.

En el de San Antonio no ha ocurrido nada de particular.

En algunos establecimientos situados junto a los mercados se han visto obligados los dueños a vender algunos de sus artículos a precio inferior en evitación de incidentes...

Huelga de brazos caídos

En el paseo de Gracia, al iniciarse la huelga de La Canadiense, habían empezado los trabajos de apertura de una gran zanja para la colocación de cables eléctricos...

La huelga lo suspendió, quedando la zanja abierta y los escombros y los materiales de la obra acumulados al lado.

A medida que han pasado los días han ido desapareciendo los materiales y llenándose la zanja...

Como los vecinos han reclamado, la Compañía hizo venir de Mataró una brigada para que procediera al relleno de la zanja...

Los obreros han comparecido esta mañana; pero, lejos de ponerse a trabajar, se han limitado a sentarse al borde y a pasar el tiempo fumando cigarrillos...

Cuando algún cargo se les hacía, que los habían engañado haciéndoles ocupar el sitio de los huelguistas...

La zanja ha quedado en igual situación y un nuevo conflicto en puerta.

EN SEVILLA

Mitin de obreros

Sevilla, 5.—En Constantina se ha celebrado un mitin de obreros, sin incidentes.

La Comisión entregó las conclusiones al alcalde.

Ninguna de ellas se relaciona con el aumento de salarios ni el abaratamiento de las subsistencias, sino de asuntos sociales.

Mitin de campesinos

En Lebrija se ha celebrado un mitin de obreros campesinos.

EN VALLADOLID

Valladolid, 5.—Hoy entre tabajeros que no sacrifician hubo algunos incidentes por coacción aquellos. Carecieron de importancia.

La población sigue sin enterarse de la huelga de cortadores...

La campaña del gobernador y el alcalde es muy elogiada.

EN ALCOY

Panaderos en huelga

Alcoy, 5.—Confírmase la huelga de oficiales panaderos, que piden aumento de jornal.

Huelga de obreros

Se han declarado en huelga las operarias de los talleres de papel de fumar.

Piden la jornada de nueve horas.

Las huelguistas pidieron el apoyo de sus compañeras de los talleres de cajas de madera...

pero éstas no las secundaron, y entonces aquéllas adoptaron una actitud hostil...

teniendo que intervenir fuerzas de Seguridad para evitar coacciones.

EN BILBAO

La carestía

Bilbao, 5.—Se nota un profundo malestar, debido a la carestía de las subsistencias.

Temese que los elementos revoltosos produzcan por esta causa alteración del orden.

El presidente de la Asociación general de empleados de Vizcaya ha telegrafiado al Gobierno...

pidiendo que se adopten medidas para remediar la angustiosa situación de la clase que representa.

ANDALUCIA

Una riña

Granada, 5.—Esta madrugada morieron en la plaza Mariana Francisco Ruiz Beltrán...

Isabel Martínez Cervantes y Patricio Alarcón Miliego...

ocasionand este último al primero, con un cuchillo, varias heridas en la ingle izquierda...

y a la segunda dos heridas en la cara.

Francisco ingresó en el hospital en gravísimo estado.

Baile benéfico

En el Círculo Comercial celebróse un baile concurrencísimo...

Una tiesta

Cádiz, 5.—En la dehesa de Boraños terminó la tiesta de la ganadería Domecq...

con el acoso y derribo de 26 reses, en campo abierto...

tomando todas numerosas puyas y ocasionando tumbos...

demostrando bravura extraordinaria.

Resultaron varios caballos muertos, toreando Chanito, Carnicerito...

y otros toreros, más varios aristócratas.

En la casa del cortijo se celebró un suntuoso banquete...

de 150 comensales, asistiendo aristocráticas señoritas a caballo...

resultando brillantísimo el desfile de los garrochistas...

en soberbios caballos, coches y autos.

En la próxima semana será la tiesta de 66 machos...

de la ganadería Domecq, estando invitados aristócratas, ganaderos...

y toreros, entre otros los Gallos y Guerrita.

El «Pelayo»

Cádiz, 5.—En el arsenal de la Carrera se están terminando las obras...

que se efectúan en el acorazado Pelayo para convertirlo en escuela de aprendices marineros.

Cuando concluyan irá el Pelayo a Marip, donde permanecerá.

Pensiones a los artistas

Sevilla, 5.—La Alcaldía ha convocado a concurso para adjudicar sendas pensiones de 3.000 pesetas a escultores...

y pintores, para que puedan realizar estudios artísticos fuera de Sevilla.

Sólo podrán aspirar a estas pensiones los artistas que tengan menos de treinta y cinco años...

o cinco años y lleven cuatro, por lo menos, residiendo en Sevilla.

El concurso se decidirá el 20 de este mes.

Baterías

Sevilla, 5.—Al catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid D. Antonio Simonena le sustrajeron la cartera...

que llevaba 3.000 pesetas y documentos de interés.

Sospecha que el autor de la sustracción sea un individuo que viajaba en el mismo vagón.

A la esposa del gobernador accidental, que paseaba en carruaje, le sustrajeron el bolso.

Se ignora quién es el autor de la ratería.

CATALUNA

La Comisión municipal

Barcelona, 5.—Se comentó el retraso en el regreso a Barcelona de la Comisión que fué a Madrid para gestionar del Gobierno...

la concesión de recursos económicos que permitan mejorar la situación deplorable de la Hacienda municipal.

Esta mañana no se sabía aún el día en que regresarían los comisionados...

se suponía era debido a que no tenían el éxito apetecido, y por ello prolongarán algunos días más su estancia en la corte.

La Mancomunidad

Esta tarde se reunirá el Consejo permanente de la Mancomunidad.

El Carnaval

Ha pasado el Carnaval tan desanimado é inadvertido como desde hace muchos años no se había visto igual.

Tan sólo en algunas de las barriadas extremas hubo mascarones durante los últimos tres días.

Anoche, en la barriada de Gracia, recorrió las calles una mascarada...

Como todos los años, se simulaba el entierro del Carnaval.

En la calle de Salmerón surgió una reyerta entre los mascarones de la comitiva...

y el público. Era tanta la gente allí situada, que se hacía difícil el paso.

La multitud intentó que suspendieran la circulación los coches...

y tranvías y arrancó los anuncios que llevan los carruajes...

siendo algunos asaltados. Los empleados avisaron por teléfono a la Delegación...

presentándose parejas de la Guardia Civil y de Seguridad, que disgregaron a la multitud.

Harina para Portugal

Se han desembarcado de un vapor inglés fondeado en este puerto 1.500 sacos de harina...

que se creía eran para el abastecimiento de Barcelona...

pero ha resultado ahora que estaban destinados a Portugal...

debiéndose embarcar de nuevo.

El gobernador se ocupa en el asunto.

Los tradicionalistas

«El Correo Catalán», órgano de los jaimistas, publica hoy un artículo de su director...

el diputado Sr. Junyent, exponiendo el criterio del partido acerca del pleito motivado por el manifiesto de D. Jaime.

Con mucha habilidad expone su criterio, sin inclinarse a un modo resuelto hacia ninguno de los dos bandos...

de apasionadamente discuten la conducta del pretendiente.

Hace un llamamiento a los correligionarios, exhortándoles a la reflexión y a la concordia.

Cree que se ha de decir francamente que la impresión producida por las palabras de D. Jaime fué dolorosa...

pero que ha sido más sensible la actitud que después ha adoptado el Sr. Mella.

Hace notar que en todos los pueblos, ante la amenaza de grandes catástrofes...

antes un enemigo común, dejan aparte todas sus diferencias...

y dice que el partido tradicionalista tiene un enemigo común...

que es el liberalismo, y que, por tanto, como el tradicionalismo tiene un programa común...

no mínimo, éste es el que han de temer los jaimistas...

ante las graves circunstancias por que atraviesa el partido.

Incendio reproducido

Anoche, a las doce, volvió a reproducirse, tomando incremento el fuego en el rescoldo dejado por las cuatro mil balas...

de algodón depositadas en el almacén de la calle de Cavanna.

Las llamas se elevaron a gran altura, amenazando a las casas vecinas.

Acudieron los bomberos y estuvieron arrojando enorme cantidad de agua para sofocarlo...

A pesar de las pesquisas realizadas no ha sido posible dar con el paradero del responsable.

renovación del almacén. Se cree que ha perecido carbonizado.

El domingo se inaugurará en las Arenas la temporada de toros con una corrida a cargo de Belmonte...

su hermano Manolo y Pepe Flores. Se lidiarán todos de González Naudín.

GALICIA

Los barcos refugiados

Vigo, 5.—Escotados por el remolcador francés «Riocero», han zarpaado de este puerto con dirección a Burdeos...

los vapores austriacos «Navi» y «Lago».

Cosas de loco

Un pobre demente trepó al castillete de la línea telefónica, situado en la calle Polcarpo Sanz...

que tiene quince metros de altura. Desde esta altura comenzó a dar gritos...

teniendo que acudir los bomberos para bajarlo, operación que costó gran trabajo.

VALENCIA

Llega el capitán general

Valencia, 5.—En el correo ha llegado de Madrid el capitán general de esta región...

general Palanca. En la estación le esperaban todos los generales y jefes de esta guarnición.

Desde la estación marchó a la Capitanía general, donde se posesionó del mando de la región.

«Boicot» injustificado

Valencia, 5.—En esta capital, que tantos beneficios debe a la Compañía Transatlántica, continúa el «boicot»...

injustificadísimo contra los buques de esta Empresa, que tienen que seguir a otros puertos sin descargar.

En breve llegará el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que estuvo detenido en Buenos Aires...

mucho tiempo por las huelgas. Trae miles de toneladas de trigo...

y desembarcará en Barcelona.

Dimisión del alcalde

Valencia, 5.—El alcalde de este Ayuntamiento ha presentado la dimisión con carácter irrevocable...

encargándose accidentalmente de la Alcaldía el concejal romanista Sr. Curra.

VASCONGADAS

El distrito de Amurrio

Vitoria, 5.—Ha venido una Comisión del Comité electoral vizcaitarra para conferenciar con sus correligionarios...

de ésta, acordándose en esta conferencia presentar candidato propio por el distrito de Amurrio...

frente al marqués de Urquijo.

Dos oficiales de Correos a la cárcel

Bilbao, 5.—De nuevo ha comparecido ante el juez el oficial encargado de recibir en reja los valores declarados...

D. Marcial Pérez. También compareció otro oficial llamado don Santiago Domínguez.

Las declaraciones de ambos duraron hasta las ocho y media de la noche.

Este asunto, que va interesando mucho a la opinión, va adquiriendo cada día mayor desarrollo...

Personas que se suponen enteradas dicen que habrá grandes sorpresas.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Compañía Chimenti

Vitoria, 4.—Ha debutado en el Teatro Circo la compañía Chimenti, logrando un gran éxito.

El Heraldo Alayés, después de encomiar la labor de los artistas que dirige Chimenti...

dedicada a los actores Videgáin y Carlos Viana las siguientes líneas:

«Si citásemos especialmente un nombre cualquiera, seríamos injustos...

porque cada componente del conjunto es igualmente perfecto que los restantes.

Así si el Sr. Videgáin es el cómico por excelencia, el artista de la gracia natural inata...

siempre superior al papel, su arte asombroso no puede poner en relación de segundo lugar a Carlos Viana...

actor cómico de un mérito positivo indiscutible...

cuyo campo de acción es distinto del de Videgáin...

mientras a éste le corresponden lo cómico-grotesco o bufo...

a Viana le vienen como anillo al dedo los papeles cómicos...

más próximos a la realidad cómica de la vida.»

(93)

Folleton de «La Correspondencia de España»

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Quién os ha aconsejado que os dirigieseis a mí?

—Ayer por la noche tuve una alucinación, y de repente, en medio de una deslumbrante claridad...

aparecísteis alargándome la mano.

—Que os alargo ahora en realidad.

La señora Durosoy cogió la mano de la señora Ramel...

—No, no,—dijo Mionne;—así no. Abrácelmonos.

Y se abrazaron como dos hermanas.

—Dios no puede engañarse,—prosiguió Mionne...

con su admirable sonrisa;—ahora somos dos las salvadoras del señor Clamergeat...

Es una gran cantidad trescientos mil francos...

pero no creo que mi marido pueda prestarla...

—No, no,—dijo Mionne;—así no. Abrácelmonos.

—¡Salvado! ¡Mi padre está salvado!—exclamó Julia.

—¿Dónde podré haceros saber la contestación del conde?

—En casa de mi padre.

—Bien. Antes de las siete, un criado os llevará una carta mía.

XXII

Apenas Julia había dejado a su madre, cuando un hombre grave...

pero de aire algo cortado, se presentó en el domicilio de Clamergeat...

solicitando hablarle. Introducido en el gabinete del mecánico...

se inclinó y declaró su nombre y cualidad: «Luis Eusebio Martinet...

agente de comercio en el Tribunal de Primera instancia del Sena.»

Clamergeat, arrancado por un instante a sus sombríos pensamientos...

miraba al agente con temor. Este le presentó un pliego de papel sellado...

le dijo: —Es una intimación y he creído deber entregarla personalmente...

como en ella se

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

No es ése el camino

La minoría municipal maurista parece atacada del prurito de singularizarse de manera excesiva. Se dedica a los golpes de efecto. Y creamos honradamente que procede mal.

«El Imparcial» opina como nosotros. Ayer decía lo que sigue:

«Hemos censurado a los Gobiernos que perturbaban la vida municipal dejando sin resolución expedientes de relación estrechísima con vitales intereses del vecindario madrileño. Pedimos con el mayor encarecimiento que no sea el Estado motivo de estorbo para la marcha normal y ordenada de las Municipalidades. Mas por eso mismo ha de parecernos pernicioso el sistema a que se lanzan irreflexivamente los concejales mauristas. Con las violaciones de la ley no se hace nunca labor provechosa. Y los amigos del Sr. Maura en el Concejo saben de sobra que lo que hacen es, en suma, flagrante ilegalidad. Tan nocivo es esto como la conducta de los Gobiernos (incluido el que presidió D. Antonio Maura) al ir arrojando de modo arbitrario y subversivo los expedientes que el Municipio les envía en demanda de resolución definitiva.

No. Ni están los tiempos para sembrar ejemplos perniciosos, ni es plausible servir planes políticos a expensas del vecindario de la villa y corte. ¿Con qué derecho podría condenarse otras subversiones de la ley Municipal si se aplaudiese la alborotada huelga del edilismo maurista? Un partido de orden que aspira al ejercicio del Poder está obligado a muy otras cosas para el logro del aplauso público.

Aquí está, por ejemplo, el problema de los abastos. ¿Puede inhibirse una minoría, porque sí, cuando llega la hora de resolver prácticamente el asunto del pan? ¿Es aceptable que se eche a un lado cuando ya no admite aplazamiento la determinación de una política municipal de subsistencia? Si el Gobierno, éste u otro, no cumple con su deber, medios hay de recominar su conducta y de animarlo al cumplimiento de sus obligaciones. Como no se logra nada es desertando en horas de acción donde ha de ejecutarse labor práctica.»

Las minorías municipales republicana y romanista se han negado a imitar la conducta de los concejales partidarios de D. Antonio Maura. Han hecho bien. Las deserciones no son actos dignos de admiración, sino todo lo contrario.

Calamares en su tinta Cruz Roja

Enteros verdad. — Probados. — Exquisitos.

Trigo de la Argentina

Un telegrama llegado de Buenos Aires anuncia que el Infanta Isabel de Borbón ha salido anteayer de dicha ciudad cargado de trigo, a pesar de la huelga marítima, gracias a la ayuda directa prestada con elementos propios por el Gobierno argentino.

El Victoria Eugenia se encontraba ayer en La Plata y recibirá la misma cooperación oficial, proponiéndose el Gobierno argentino hacer lo mismo con los demás barcos requisados por el Gobierno de Su Majestad para traer trigo a España.

Esa ayuda, espontáneamente ofrecida hace días por el Gobierno argentino al ministerio de Abastecimientos como prueba de su solidaridad amistosa, fué tratada en Consejo y debidamente agradecida.

Dicho ministerio ha resuelto enviar a la Argentina los barcos alemanes incautados, debiendo en esta primera quincena salir los España número 2, 4 y 5, con un tonelaje aproximado de 18.000.

El trigo argentino, que ha de recibir todas las facilidades del Gobierno argentino para el embarque, haya ó no huelga, será un buen elemento para ayudarnos a resolver la crisis de las subsistencias.

Se encuentran actualmente en la Argentina los buques Carolina E. Pérez, Urkiola Mendi, Cabo Sacratif, Valbanera, Balmes, Cabo Carboeiro.

En viaje para la Argentina, Achuri, Miguel M. Pinillos, y León XIII.

En Inglaterra, de donde se dirigirán a la Argentina, Biskargi Mendi, Mar Mediterráneo, Yandiola, Arrais, Alava y Begona número 2.

En Amberes, de donde saldrá para la Argentina, Inés.

Y en España, de donde saldrá brevemente para la Argentina, Erelza Mendi, cuyo tonelaje total alcanza a 54.000 toneladas, debiendo observarse que dichas toneladas son de registro bruto y pueden aumentarse en un 40 por 100, lo que significa una carga neta de 75.600 toneladas.

Buenos Aires.—Infanta Isabel sale cargado hoy de La Plata para España, y otro vapor, español, listo ya, saldrá del Rosario para España, habiéndose trasladado a esos puertos con elementos del Gobierno argentino.

Reina Victoria Eugenia sale hoy para La Plata con igual ayuda y a los mismos efectos cargar.

GRAN MUNDO

La baronesa viuda de Satristegui : : : : : Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, ha fallecido en su casa de la calle de Serrano la virtuosa dama doña Georgina Barrie y Labrés, baronesa viuda de Satristegui.

La finada gozaba de generales simpatías en la sociedad madrileña. Hoy será conducido su cadáver a la estación del Norte para su traslado a San Sebastián, donde recibirá cristiana sepultura. Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

La Casa Yvonne Dubois enseñará la colección de sus modelos desde hoy. Gran Vía, número 20.

Del Gobierno civil

VIVERES BARATOS

El gobernador civil ha pedido autorización al Gobierno para organizar varios almacenes ó depósitos de viveres y otras mercancías en donde hallará el vecindario géneros baratos, a precio de coste.

Leopoldo Romeo se compromete, si le dan medios, a que el Estado no pierda ni un solo céntimo. Cree el gobernador que para ello sólo hacen falta dos cosas: voluntad y honradez.

El ensayo podría ser hecho en muy pocos días.

LA VALLA

El arquitecto Sr. Alvarez Mendoza, que después de haber tenido la desgracia de ver a morir a su madre ha estado gravemente enfermo con una bronconeumonía, se encuentra ya restablecido.

Ahora se explicarán muchas personas la causa de haber sido suspendida la tramitación del expediente. Anteayer pudo el señor Alvarez Mendoza terminar su trabajo, y ayer mismo citó al gobernador para hoy a las doce en su despacho a los dos arquitectos peritos, para ver si llegan a un acuerdo. Caso de que no lleguen, hoy mismo oficiará al señor juez decano para que nombre perito tercero.

El expediente va llegando a su final, y una vez que tase el perito tercero, será cuestión de horas la resolución definitiva en la vía gubernativa.

Los retrasos son debidos a causas imprevistas que el Sr. Romeo no podía evitar.

LAS INCAUTACIONES

A las cuatro de ayer tarde procedieron los delegados del gobernador civil a incautarse de las diez primeras tabonas, una por cada distrito. Todas las de Madrid están intervenidas; pero la incautación no es cosa tan sencilla y rápida como algunos suponen. Hay que pesar todas las existencias, valorarlas, contar y reseñar los útiles de trabajo, etc., etc.

El gobernador, aleccionado por otras incautaciones, nombrará administrador a persona designada por los dueños, descargando sobre él toda responsabilidad por mal uso del material. De ese modo evitara que el día de mañana pueda decir alguien, que las tabonas han sufrido averías ó desperfectos por impericia gubernativa.

Los obreros trabajarán por cuenta del Gobierno y la incautación será lo que debe ser: una medida de Gobierno reflexivo y no un acto de irreflexiva y caprichosa impulsión.

El vecindario puede estar tranquilo, pues no será esta incautación como la de la Fábrica del Gas en daño suyo, sino en su beneficio.

Las incautaciones continuarán en días sucesivos, sirviendo de pauta las diez primeras.

Quería el gobernador haberlas realizado por la mañana; pero como sus delegados son oficiales del Gobierno Civil no podía dejar abandonados los servicios diarios de sus oficinas.

PATRONOS Y OBREROS

El gobernador no ha querido invitar aún a patronos y obreros a conferenciar, por la razón sencilla de que era trámite previo todo lo que está realizando.

Cuando sea el momento oportuno, tal vez esta tarde, teniendo ya en su poder las declaraciones juradas, los invitará a que se reúnan.

La labor realizada en estas 48 horas ha sido muy intensa, y espera el gobernador que se podrá llegar pronto a la normalidad mediante un acuerdo definitivo entre patronos y obreros.

LA FORMULA

El gobernador no aprobará ninguna fórmula que no tenga como bases fundamentales el peso exacto del pan, y la baja automática según bajen las harinas, con margen máximo de 4 céntimos.

El pleito actual es algo más que una lucha entre patronos y obreros: es un pleito en el cual puede ser condenado en costas el vecindario, y eso no sucederá. La costumbre de vender pan falto de peso debe ser desterrada.

Para evitar posibles abusos, deberán ser responsables de las faltas de peso, tanto los patronos como los obreros, ya que quien corta el pan y lo pesa es el obrero, y sin su complicidad no puede haber pan falto de peso. Ha habido deplorables abusos, y hay que cortarlos de raíz.

Leopoldo Romeo es servidor del vecindario, y por serlo, no tendrá ninguna clase de parcialidad ni con los obreros, ni con los patronos. Conoce el pleito en sus más pequeños detalles, y sabe perfectamente dónde acaba el derecho y dónde comienza el deber.

LOS TRANVIAS DE MADRID Y LOS CONCEJALES MAURISTAS

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Distinguido señor mío: No sólo por tratarse de un asunto de interés general y por el restablecimiento de los fueros de la verdad, sino más principalmente aún por lo fácil que es extraviar y conturbar el espíritu público con erróneas afirmaciones, me permito rogar a usted que tenga la bondad de publicar en este ilustrado diario de su digna dirección la rectificación categórica y concluyente que merece extraño y singular escrito publicado en la Prensa, bajo su firma, por los concejales de la minoría maurista, en su apartado tercero, que se refiere al convenio de unificación de concesiones y rebaja de tarifas de los tranvías, aprobado por el Ayuntamiento en 1915.

Más que extrañeza—pues ya me he habituado a leer muchos dilates de personas que debieran estar bien informadas, en torno de este convenio—, la lectura de esa soflama me ha producido verdadera estupefacción, asombro y honda pena, mitigados por la ocasión que me procura de oponer a tales declamaciones la verdad escueta.

Y como en estos asuntos, el mejor, el único argumento es dejar paso a los números, he aquí lo que los números y yo decimos a esos señores concejales mauristas que, bajo su firma, aseguran al pueblo de Madrid que por el referido convenio que aprobó el Ayuntamiento en 1915 «se concede a las Compañías de Tranvías una prórroga de más de treinta años para el disfrute de sus concesiones».

Estado demostrativo del estudio de unificación de concesiones, a partir de 1.º de enero de 1914, aprobado por el Ayuntamiento de Madrid en 1915.

CONCESIONES

- 1.º Madrid. Faltan por explotar 43,58 años; disminuye 6,58 años.
- 2.º Castellana e Hipódromo. Faltan 27,35 años; aumenta 9,65 años.
- 3.º Claudio Coello a Ferraz. Faltan 37,36 años; disminuye 0,36 años.
- 4.º Este. Faltan 28,20 años; aumenta 8,80 años.
- 5.º Goya y otras. Faltan 49,28 años; disminuye 12,28 años.
- 6.º Pozas-Moncloa. Faltan 51,52 años; disminuye 14,52 años.
- 7.º Embajadores-Puerto de Toledo. Faltan 52,39 años; disminuye 15,39 años.
- 8.º Atocha-Delicias. Faltan 52,40 años; disminuye 15,40 años.
- 9.º Ferraz-Rosales. Faltan 43,58 años; disminuye 6,58 años.
- 10.º Princesa-Leganitos (Mostenses). Faltan 53,51 años; disminuye 16,51 años.
- 11.º Chamartín de la Rosa. Faltan 56,43 años; disminuye 19,43 años.
- 12.º Calle de Velázquez. Faltan 57,91 años; disminuye 20,91 años.
- 13.º Recoletos a Salesas y Florida. Faltan 59,49 años; disminuye 22,49 años.
- 14.º Latoperos a Puerta del Sol. Faltan 59,49 años; disminuye 22,49 años.
- 15.º Estaciones y Mercados. Faltan 13,71 años; aumenta 23,29 años.
- 16.º Pacífico-Vallecas. Faltan 52,81 años; disminuye 15,81 años.
- 17.º Norte. Faltan 15,83 años; aumenta 21,17 años.
- 18.º Guindalera-Prosperidad. Faltan 34,38 años; aumenta 2,42 años.
- 19.º Norte enlace con Guindalera. Faltan 41,06 años; disminuye 4,06 años.
- 20.º Florida-Olavide. Faltan 51,80 años; disminuye 14,80 años.
- 21.º Metropolitano. Faltan 47,47 años; disminuye 10,47 años.
- 22.º Sociedad Continental. Faltan 47,47 años; disminuye 10,47 años.
- 23.º Fernando VI-Olavide. Faltan 52,80 años; disminuye 15,80 años.
- 24.º Madrid a Leganés. Faltan 23,44; aumenta 13,56 años.

La primera columna numérica del estado que antecede expresa los años que restan por explotar a cada concesión, a partir de la referida fecha en que se estudió el convenio, y la segunda columna, que tiene indiscutible valor absoluto, indica los años disminuidos ó aumentados en cada concesión, respecto al 31 de diciembre de 1950, en que por el convenio de 1915 se fijó la fecha de reversión unificada.

Como se ve, de las veinticuatro concesiones solamente en seis se aumentan los años de explotación, siendo bien de anotar que la concesión que mayor prórroga señala de entre esas seis es sólo de 23,29 años, y en cambio se acortan, se disminuyen, los plazos de diez y ocho concesiones, tres de ellas en más de veinte años, cinco en más de quince años, cinco en más de diez años, dos en más de cinco años y sólo tres menos de cinco años, sin contar con que las líneas construidas con posterioridad y las que van a construirse sólo serán explotadas por las Compañías la mitad, aproximadamente, del término legal de concesión.

Creo que lo expuesto basta ya a evidenciar lo que queda en pie de esa afirmación gratuita de los concejales mauristas, de que «se concede a las Compañías de Tranvías una prórroga de más de treinta años para el disfrute de sus concesiones».

Si todas las verdades que pueden decir los concejales mauristas son como estas del apartado tercero, puede darse desde luego por juzgado en bloque su apasionado escrito.

Más véase ahora el grado de consistencia y de verdad que tiene su otra afirmación a que «el Ayuntamiento por estimar perjudicial para el interés público cierto acuerdo que otro Ayuntamiento adoptó en 1915...»

Para ello, he aquí, en primer término, las considerables rebajas acordadas en las tarifi-

fas a virtud y complemento del convenio de unificación:

Rebaja de tarifas del convenio, unificando a 10 céntimos los precios de todo recorrido, y a 5 céntimos en las primeras horas de la mañana.

LINEA DEL ESTE	Tarifa actual Pesetas.	Reducción en la tarifa general. Por céntimo.	Reducción en la tarifa nueva. Por céntimo.
Pta. Sol a Salamanca.....	0,15	33	66
Idem a Hipódromo.....	0,15	33	66
Idem a Argüelles-Rosales.....	0,15	33	66
Idem a Delicias Puente Princesa.....	0,25	60	80
Idem a Embajadores.....	0,20	50	75
Idem a Pozas-Moncloa.....	0,25	60	80
Idem a Goya-Alcalá.....	0,15	33	66
Idem a Manuel Becerra-Ventas.....	0,20	50	75
Idem a Velázquez-Diego de León.....	0,15	33	66
Idem a Príncipe Vergara y Diego León.....	0,15	33	66
Idem a Cibeles y Puente de Toledo.....	0,15	33	66
Idem a Argüelles y Retiro.....	0,20	50	75
Idem a Olavide y Glorieta de Atocha por Cibeles.....	0,20	50	75
Idem a Hipódromo y Chamartín.....	0,15	33	66
Idem a Ventas-Necrópolis.....	—	—	—
Idem a Plaza Mayor y Puerta del Angel.....	0,10	—	—

LINEA DE ESTACIONES Y MERCADOS

Puerta Sol a Vallecas.....	0,25	60	80
Idem a Noviciado-Quevedo.....	0,10	—	—
Idem a San Antonio y Bombilla.....	0,30	66	83

LINEA DEL NORTE

Puerta del Sol a Cuatro Caminos.....	0,10	—	50
Idem a Chamberí.....	0,10	—	50
Idem a Obelisco.....	0,10	—	50
Idem a Guindalera y Prosperidad.....	0,20	50	75

LINEA DE LEGANES

Puerta Sol a Puente de Toledo-Mataderos.....	0,20	50	75
Entre Mataderos y Carabanchel Alto.....	0,10	—	50
Entre Carabanchel Alto y Butarque.....	0,20	50	75
Entre Butarque y Leganés.....	0,20	50	75

LINEAS DE LA SOCIEDAD DE TRACCION

Entre Glorieta Atocha y estación del Norte.....	0,15	33	66
Entre la Idem de Bilbao por San Jerónimo.....	0,20	50	75
Entre Hermosilla y Glorieta de Bilbao por San Jerónimo.....	0,20	50	75
Entre San Jerónimo y San Jerónimo (circular).....	0,20	50	75

Resumiendo las inexactas afirmaciones del escrito de los ediles mauristas, resulta de lo expuesto que no sólo no se prorrogan las concesiones más de treinta años, así en bloque, como mal intencionadamente se ha escrito, sino que ni una sola de las prórrogas de seis concesiones llega a veinticuatro años, y en cambio se disminuye el período de explotación legal en diez y ocho concesiones, ó sea en triple número de las que se prorrogan, y respecto a las tarifas hay que hacer notar que esos señores omiten en su escrito este importantísimo beneficio que redunda directamente en el pueblo de Madrid.

Nadie podrá decir en verdad que hasta ahora no ha sido prudente y remisa en dejarse oír la voz de las Compañías, dejando pasar en silencio las mayores omisiones é inexactitudes, ya en el mitin, bien en los escritos, ora en Corporaciones dichos y propalados; pero tal cúmulo de inexactitudes y omisiones rebasan ya todos los límites de lo tolerable y lícito, y constituiría verdadera deserción de mis deberes para con el público y para los mismos intereses legítimos que represento pasarlos en silencio.

Un día, uno de esos señores concejales decía que las Compañías no pagan más que 65.000 pesetas al Ayuntamiento, cuando sólo por canon de ocupación de vía pública satisfacen 89.675 pesetas—á más de lo que supone el fluido que suministra gratuitamente para el alumbrado y la conservación del pavimento que corresponde a las zonas de sus vías—y que la extensión de las líneas era de 133 kilómetros, cuando su longitud es sólo de 86,59 kilómetros, dicho todo ello, claro está, con la intención de forzar las comparaciones. Otro día, en público mitin, se afirmaba desconocer que ninguna concesión tuviese vida legal más allá de 1950. Otra vez, en fin, entre tantas como podrían citarse, era otro concejal del mismo grupo quien afirmaba que los ingresos anuales de las líneas del Norte y Prosperidad ascendían á más de doce millones de pesetas, cuando esas líneas no representan más que la décima parte de toda la red y los ingresos totales sólo ascienden a aquella suma.

Y asimismo se ha dicho, con igual inexactitud, por la misma comunidad propaladora de tanto error, que las Compañías obtienen beneficios del 50 por 100, no sólo con desconocimiento de las cifras absolutas, de los ingresos brutos y del capital invertido, sino en completo olvido de los coeficientes de expro-

tación, amortizaciones, cargas financieras y demás partes integrantes de todo negocio industrial.

No quiero abusar más de su amabilidad, señor Director, porque sería interminable este escrito si hubiera de recoger tantas incongruencias y errores de bulto como se han dicho. Según el decir de los concejales mauristas, se equivocó el Ayuntamiento y la Junta municipal de asociados en 1915; se equivocaron los diputados á Cortes y todas las numerosas Sociedades y Centros y representaciones diversas de Madrid, que francamente dictaminaron, abogaron y se pronunciaron á favor de dicho convenio; se equivocaron los ministros de Fomento Sres. Gasset y Cambó, que presentaron á las Cortes los correspondientes proyectos de ley; se equivocaron los dos Consejos de ministros que aprobaron dichos proyectos, presidido uno de ellos por el propio Sr. Maura; se equivocaron las dos Comisiones del Senado, tras amplia información pública abierta al efecto; se equivocó dos veces el Senado en pleno, que otras tantas veces aprobó dichos proyectos; se equivocaron las dos Comisiones dictaminadoras del Congreso; sobre cuya mesa y en el orden del día quedaron ambos proyectos pendientes de aprobación...

Tales son los hechos en su verdadera realidad, que espero no podrán ser rectificadas en punto alguno; pero en todo caso dispuesto estoy á ampliar cuanto fuera necesario los razonamientos expuestos, para que el público, á quien tanto interesa este asunto, pueda juzgarnos con absoluta imparcialidad.

Quedándole muy reconocido por la inserción de estas líneas, que en ineludible deber de informar al público sobre la realidad de estas cosas le ruego publique en su acreditado diario, se reitera de usted afectísimo seguro servidor q. e. s. m., Cayetano Aguado.

CONFERENCIAS

En el Instituto Francés

Hoy, á las seis y tres cuartos de la tarde, dará una conferencia el catedrático de Geografía Sr. Sarraís sobre las regiones invadidas de Francia durante la guerra, con proyecciones, del Ejército francés.

Mañana viernes, á la misma hora, se explicará una conferencia de «Literatura sobre el teatro cómico francés en el siglo XVIII».

LOS FUNCIONARIOS DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

Se nos pide la inserción de las siguientes líneas:

«La mayoría de los funcionarios del Tribunal de Cuentas, en todas sus categorías (jefes de Administración, de Negociado y oficiales y auxiliares), han solicitado del Pleno que, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, acuerde cubrir las vacantes que ocurren sólo por turno de antigüedad, mientras haya plazas sometidas á amortización.

Que así proceda es de toda evidencia. Al adaptar al personal del Tribunal de Cuentas la nueva ley de funcionarios se modificó la plantilla, aumentando plazas en las categorías superiores y disminuyendo y suprimiendo otras en las inferiores, quedando los que las ocupan en situación de excedentes activos, hasta que dichas plazas vayan amortizándose por vacantes sucesivas.

Consecuencia inmediata de este régimen á que está sometido transitoriamente aquel personal es la aplicación de los preceptos de la ley de funcionarios, tanto en cuanto regulan la amortización de vacantes, como en cuanto prescriben que mientras la amortización no termine, quede en suspenso todo turno de provisión de plazas por oposición.

Hay la circunstancia de que la aplicación de estos preceptos de la ley general de funcionarios y de su reglamento está prevista y resuelta en el reglamento especial—no modificado todavía—del Tribunal de Cuentas, pues en dicho reglamento hay una disposición aplicable al caso: la del art. 36, que dispone que se correrán las escalas, sin consumir turnos, cuando el aumento de plazas vaya acompañado de la reducción de otras en categorías inferiores.

El dilema, por tanto, es irrefutable. ¿Está previsto el caso en el reglamento del Tribunal? No puede estarlo sino en el art. 36. ¿Se estima éste inadecuado? Entonces hay que reconocer que no está previsto el caso en dicho reglamento, y la consecuencia inmediata es declarar aplicable la ley general de funcionarios, que es, por precepto expreso de la misma, derecho supletorio por el que han de regirse forzosamente los Cuerpos especiales en todo aquello que no se halle previsto en sus disposiciones privativas.

Que el seguir cubriendo las vacantes por los turnos ordinarios, incluso el de oposición, perjudica al personal, es cosa evidente. Pero lo que más molesta al personal reclamante es que el turno de oposición implicaría un perjuicio indudable para el Tesoro, estorbando y dilatando la amortización de vacantes, que podrá discutirse si debió ó no establecerse, pero que una vez establecida y aceptada, es un deber legal y hasta de conciencia y moralidad el ejecutar la amortización lealmente, y mucho más para el Tribunal de Cuentas, que tiene la misión de defender los intereses del Tesoro, y para quien sería doblemente bochornoso el perjudicarlos.»

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana.

MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA

TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe. Puerta del Sol.

EN LA CASA DE LA VILLA

LA RETIRADA DE LOS MAURISTAS

Las dimisiones de tres tenientes de alcalde.—El problema del pan.—Conflicto en perspectiva

En primera convocatoria se ha reunido el Ayuntamiento a las diez y media de ayer mañana, bajo la presidencia del alcalde.

El Sr. Garrido hace historia de los sucesos relacionados con el precio del pan en los últimos días y da cuenta de la protesta elevada al Presidente del Consejo de Ministros por la Alcaldía Presidencia, que publicamos oportunamente.

Dice que la autoridad gubernativa mostró una actitud pasiva en los momentos de los asaltos a tahonas y tiendas de ultramarinos.

Da cuenta de la exposición dirigida al Ayuntamiento por los mauristas anunciando su retirada. Estima que el Concejo está conforme con la parte relativa a las conclusiones aprobadas y elevadas al Gobierno; pero considera que el Ayuntamiento no puede dejar su funcionamiento sino con oportunidad, que será a la hora de la formación de los presupuestos. Entonces, si el Gobierno no atiende nuestras justas peticiones, será el momento de cumplir el acuerdo adoptado por el Concejo.

Considera equivocada la actitud de los mauristas y que debe nombrarse una Comisión para que invite a los concejales mauristas a que vuelvan a sus puestos.

Anuncia las dimisiones de los señores conde de Limpías, Tercero y Gabilán, y expresa su opinión de que no deben ser admitidas, porque podría parecer una deserción del cumplimiento de los deberes.

El Sr. Sáinz de Baranda se lamenta y protesta de la retirada de los mauristas, diciendo que ha sido un acto contrario al orden y a los intereses del vecindario.

Estima que la retirada obedece al reconocimiento del fracaso de la gestión de los mauristas.

Aboga por que se invite a éstos a la vuelta al Concejo y por que no se admitan las dimisiones presentadas.

El Sr. Tato considera, como el alcalde, que los mauristas están equivocados, puesto que no ha existido ofensa para el Concejo por la actuación del Gobierno.

Dice que no deben admitirse las dimisiones a los tenientes de alcalde y pide que se visite a los mauristas para que vuelvan y al ministro de la Gobernación para que puedan también venir los concejales socialistas.

El Sr. Noguera dice que los mauristas han sido inoportunos, aunque acaso en plazo breve tengan que hacer lo mismo los republicanos.

Opina que el Gobierno ha sido desconsiderado con el Ayuntamiento, al no dar cuenta a la Alcaldía de sus resoluciones.

Dice que las incautaciones son tan sólo formularias.

Protesta de que en la actualidad el peso del pan sigue siendo tan escandaloso como antes de los sucesos.

Anuncia que los republicanos pedirán en breve la baja del precio del pan, puesto que los patronos tahoneros no han hecho todo lo que podían en favor del vecindario.

Dice que el Ayuntamiento vería con gusto la vuelta de los mauristas, cuya ausencia entorpecería la vida municipal, puesto que él no se atreverá a votar ningún asunto de importancia no estando presentes los mauristas.

El Sr. Noguera dice que los mauristas han sido inoportunos, aunque acaso en plazo breve tengan que hacer lo mismo los republicanos.

Opina que el Gobierno ha sido desconsiderado con el Ayuntamiento, al no dar cuenta a la Alcaldía de sus resoluciones.

Dice que las incautaciones son tan sólo formularias.

Protesta de que en la actualidad el peso del pan sigue siendo tan escandaloso como antes de los sucesos.

Anuncia que los republicanos pedirán en breve la baja del precio del pan, puesto que los patronos tahoneros no han hecho todo lo que podían en favor del vecindario.

Dice que el Ayuntamiento vería con gusto la vuelta de los mauristas, cuya ausencia entorpecería la vida municipal, puesto que él no se atreverá a votar ningún asunto de importancia no estando presentes los mauristas.

El Sr. Noguera dice que los mauristas han sido inoportunos, aunque acaso en plazo breve tengan que hacer lo mismo los republicanos.

Opina que el Gobierno ha sido desconsiderado con el Ayuntamiento, al no dar cuenta a la Alcaldía de sus resoluciones.

Dice que las incautaciones son tan sólo formularias.

Protesta de que en la actualidad el peso del pan sigue siendo tan escandaloso como antes de los sucesos.

Anuncia que los republicanos pedirán en breve la baja del precio del pan, puesto que los patronos tahoneros no han hecho todo lo que podían en favor del vecindario.

Dice que el Ayuntamiento vería con gusto la vuelta de los mauristas, cuya ausencia entorpecería la vida municipal, puesto que él no se atreverá a votar ningún asunto de importancia no estando presentes los mauristas.

El Sr. Noguera dice que los mauristas han sido inoportunos, aunque acaso en plazo breve tengan que hacer lo mismo los republicanos.

Opina que el Gobierno ha sido desconsiderado con el Ayuntamiento, al no dar cuenta a la Alcaldía de sus resoluciones.

Dice que las incautaciones son tan sólo formularias.

Protesta de que en la actualidad el peso del pan sigue siendo tan escandaloso como antes de los sucesos.

Anuncia que los republicanos pedirán en breve la baja del precio del pan, puesto que los patronos tahoneros no han hecho todo lo que podían en favor del vecindario.

Dice que el Ayuntamiento vería con gusto la vuelta de los mauristas, cuya ausencia entorpecería la vida municipal, puesto que él no se atreverá a votar ningún asunto de importancia no estando presentes los mauristas.

El Sr. Noguera dice que los mauristas han sido inoportunos, aunque acaso en plazo breve tengan que hacer lo mismo los republicanos.

Opina que el Gobierno ha sido desconsiderado con el Ayuntamiento, al no dar cuenta a la Alcaldía de sus resoluciones.

Dice que las incautaciones son tan sólo formularias.

Protesta de que en la actualidad el peso del pan sigue siendo tan escandaloso como antes de los sucesos.

al Gobierno los medios de vida que son precisos para el Ayuntamiento.

El marqués de Villabragima suscribe las frases del alcalde y se lamenta de la ausencia de los mauristas.

Acaso la actitud de éstos se deba a ansias de nublar la figura del alcalde, que puede resultar un esclavo de catorce concejales.

Dice que el único periódico que en estas circunstancias ha combatido al Ayuntamiento ha sido el órgano de los mauristas.

Añade que los concejales están obligados a permanecer en sus puestos para realizar una labor fructífera y no de efectos teatrales.

Anuncia que los liberales continuarán discutiendo y votando los asuntos que se presenten a su resolución acaso de mejor modo que estando presentes los mauristas, puesto que se habrán separado del Concejo los odios del parlamentarismo.

Dice que los mauristas volverán en plazo breve, aunque volverán con menos autoridad y menos crédito que antes de marcharse.

Aboga por la creación de la tahona municipal y por la liberación de los patronos tahoneros de la tiranía de los obreros.

El Sr. Pérez Toledo se asocia a las palabras del alcalde; lamenta la retirada de la minoría maurista, que considera inoportuna.

También se opone a que se admitan las dimisiones de los tenientes de alcalde.

El Sr. Reglero dice que los causantes de los sucesos de días pasados son D. Victoriano Méndez y D. Conrado García, presidente del Sindicato de la Panadería y presidente de los obreros disidentes, respectivamente, y se extraña de que el Gobierno no los haya metido en la cárcel.

El Sr. Crespo lamenta la retirada de los mauristas y aboga por la creación de la tahona municipal.

El Sr. Calzado se ocupa de las peticiones que el Ayuntamiento tiene formuladas al Gobierno y pide que el alcalde se ponga al habla con el ministro de Hacienda para que el asunto se resuelva en el más breve plazo.

El Sr. Garrido manifiesta que ya ha dicho al ministro de Hacienda que si no resuelve las peticiones formuladas antes del día 15 no habría presupuestos, y en ese momento, los concejales madrileños no se retirarán, pero sobrarán, y el Ayuntamiento no tendrá vida.

El marqués de Villabragima estima que no debe pasar día sin que se reclame del Gobierno la cantidad que el Ayuntamiento necesita, y si el Gobierno no atiende a estas peticiones será el momento de adoptar energícas actitudes, poniéndose él al frente de los concejales.

El Sr. Gabilán pregunta en qué situación se encuentra el Ayuntamiento después de los últimos acuerdos del Gobierno respecto a la incautación de las tahonas.

El marqués de Villabragima estima que no hay desconsideración para el Ayuntamiento.

A propuesta del Sr. Garrido se acuerda lo siguiente:

1.º Insistir en las conclusiones elevadas al Gobierno por el Ayuntamiento.

2.º Insistir en la petición de recursos para legalizar la situación económica en el año próximo.

3.º Declarar que no es el actual momento el más oportuno para la retirada de ninguna minoría.

4.º Autorizar al alcalde para que, en unión de dos concejales que designe, invite a los concejales mauristas para que vuelvan al Concejo.

5.º No admitir las dimisiones de los tenientes de alcalde señores conde de Limpías, Tercero y Gabilán.

6.º Autorizar al alcalde para el establecimiento de la tahona reguladora.

Dichos acuerdos son tomados por unanimidad, protestando del 5.º los Sres. Gabilán y Tercero.

El Sr. Garrido estima que la figura del alcalde no se empujefee porque éste sea mandatario del Ayuntamiento en asuntos que sean de su competencia.

En los asuntos que sean facultad de la Alcaldía no acudirá al Ayuntamiento en ningún caso.

El Sr. Tercero insiste en la dimisión y el Ayuntamiento en pleno se la rechaza unánimemente.

Se aprueban, sin debate, la mayor parte de los asuntos que figuran en el orden del día, siendo el más importante un dictamen proponiendo la caducidad del contrato del alumbrado público con la Compañía de Alumbrado y Calefacción por Gas con los votos en contra de los Sres. Aguilera y Barranco.

Lo que dicen los reformistas : : : : :
«El ministro de Abastecimientos, por decreto del 22 de febrero, motivó la dimisión colectiva del Ayuntamiento. El mismo ministro, por decreto posterior, rectificó radicalmente su primera disposición en términos de cortés, cumplida y laudatoria explicación, que satisfizo al Concejo, reintegrándole a sus funciones.»

El alcalde presidente hizo después un comentario elocuente de estos hechos y de sus lamentables incidentes y derivaciones en un energético comunicado elevado al Presidente del Consejo de Ministros, documento que ha quedado incontestado.

¿Qué ocurrió después que justifique la grave determinación de la minoría maurista? La incautación de las tahonas por el Estado.

Pues bien, esta medida, que pudiera cohonestarse con supremas razones de gobierno ó de interés general, entra, además, en las atribuciones omnímodas del complicado é inútil artefacto denominado ministerio de Abastecimientos.

Por estas breves consideraciones, los reformistas, doliéndose sinceramente de la retirada de la minoría maurista, permanecerán por ahora en sus puestos, en tanto que el señor ministro de Hacienda dictamine sobre los substitutos que pedimos en nuestro nuevo presupuesto, y entonces tomaremos la determinación que proceda, y si fuera oportuna la de protesta; será algo más definitivo que el inofensivo retraimiento.—Francisco Alvarez Villamil.—Tomás Pérez Toledo.

Conferencia

Hoy jueves, á las seis de la tarde, el señor D. José Gascón y Marín, catedrático de la Universidad Central y diputado á Cortes, en la primera Casa Consistorial, plaza de la Villa, núm. 5, disertará acerca de «Urgencia de la municipalización de servicios en España».

UN ARTICULO DE GASSET

Contra las nostalgias del bien ajeno

En defensa de un ideal

Con estos mismos títulos ha publicado en nuestro colega «A B C» un interesante artículo el ex ministro de Fomento Sr. Gasset.

Consecuente con su política, bien conocida, el Sr. Gasset da á la publicidad cifras y argumentos que pensaba haber utilizado en el debate de presupuestos, y que no quiere demorar porque no sabe cuándo habrá de ofrecérsele ocasión parlamentaria.

Sus datos se refieren á la productividad de una obra cuya construcción inició y que asimismo fué inaugurada por él.

Trátase del pantano de la Peña.

Según datos del ingeniero Sr. Bello, que aluden á la cosecha del verano último, mientras se perdieron los regadíos de la cuenca central del Ebro, desprovistos de pantanos, excedió de ocho millones de pesetas el valor de la cosecha salvada por el pantano de la Peña.

Y de otros informes que suministra el agricultor zaragozano D. Jorge Jordana resulta lo siguiente:

«Cálculo de cosechas en la zona beneficiada por el pantano de la Peña:

Estaban en producción 14.000 hectáreas. De ellas dedicadas: á remolacha, 7.000; á alfalfa, 4.000; á maíz y otros cultivos, 3.000.

La producción de remolacha es de 25 á 30 toneladas por hectárea; suponiendo lo menos 7.000 multiplicado por 25, igual 175.000 toneladas, que valoradas á 65 pesetas, precio de tasa y contrato, valen 11.375.000 pesetas.

La producción del maíz y del alfalfar no es menor, á los precios que rigieron en la cosecha última, de 1.500 pesetas por hectárea; por lo tanto, las 7.000 rindieron 10.500.000 pesetas, que con las otras suman 21.875.000 pesetas.

Más de la mitad se hubiera perdido sin el pantano.

O lo que es igual, que sólo en este año último ha producido el pantano (que, por circunstancias de cimentación, costó mucho más de lo presupuesto), el 150 por 100 de su coste total.

El Sr. Gasset brinda estos datos á todos los Ayuntamientos cuyas tierras se pueden regar, para conocimiento y estímulo de los agricultores, á quienes corresponde contribuir al coste de las obras.

Dúlese el articulista de que hay quien diga que un pantano está seco cuando embalsa 23 millones de metros cúbicos y el agua rebosa por los aliviadores.

Califica á los que así se producen de espiritistas mequinos que sienten la nostalgia del bien ajeno, que á trueque de herir una política determinada quisieran que España muriera de sed.

Sobre los datos aducidos, que en verdad no pueden ser más elocuentes, el Sr. Gasset repite el programa de su política de reconstrucción nacional, que si ha sido objeto de muchas ironías, ha merecido también elogios muy abundantes, por lo bien intencionada.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

Los conciertos de Bellas Artes

Quiroga y la Filarmonía : : : : :

Enorme interés ha despertado el concierto extraordinario que á beneficio de la Caja social de la Orquesta Filarmonía se celebrará en Price el viernes 7, y en el cual tomará parte el eminente violinista Quiroga. El programa será el siguiente:

PRIMERA PARTE

Septimino (op. 20).—Beethoven. I. Adagio. Allegro con brío.—II. Adagio cantabile.—III. Tempo di minueto.—IV. Andante. Tema con variaciones.—V. Scherzo. Allegro molto e vivace.—VI. Andante con moto alla marcia. Presto.

SEGUNDA PARTE

Sinfonía española para violín y orquesta (op. 21).—Ed. Lalo. I. Allegro non troppo. Scherzando.—II. Andante. III. Rondó. Allegro. Violín, M. Quiroga.

TERCERA PARTE

La llama (intermedio del tercer acto).—Usandizaga. Romanza en fa para violín y orquesta.—Beethoven. Violín, M. Quiroga. Tannhäuser (obertura).—Wagner.

AGUA DE SOLARES El primer remedio para los enfermos suocóricos.

DIRECCION GENERAL DE ADUANAS

MOVIMIENTO DE PERSONAL

D. Francisco Balboa Canellas es nombrado inspector de Muelles de la Administración de Sevilla con el sueldo de 8.000 pesetas; era segundo jefe de la Aduana de Cartagena y asciende por elección.

D. Francisco Martínez Girona, ídem ídem inspector de Muelles de Cádiz con 8.000 pesetas; era administrador de la de Valencia de Alcántara y asciende por traslado.

D. Emilio Domínguez Arines, ídem ídem administrador de la de Valencia de Alcántara con 8.000 pesetas; era inspector de Azúcares y Alcoholes en Zaragoza y asciende por antigüedad en la clase.

D. José Martínez López, ídem ídem segundo jefe de la de Cartagena con 7.000 pesetas; era vista de la de Cartagena y asciende por antigüedad en la carrera.

D. José de Toledo y Cadaval, ídem ídem inspector de Azúcares y Alcoholes en Zaragoza con 7.000 pesetas; era vista de la de Málaga y asciende por mérito.

D. Manuel Gómez Cotta, ídem ídem inspector del depósito comercial de Barcelona con 7.000 pesetas; era vista de la de Irún y asciende por traslado.

D. Carlos Giner Argüelles, ídem ídem vista de la de Irún con 7.000 pesetas; era interventor del depósito comercial en Barcelona y asciende por traslado.

D. Lesmes Gutiérrez Marcos, ídem ídem vista de la de Cartagena con 6.000 pesetas; era inspector de Alcoholes en Lérida y asciende por antigüedad en la clase.

D. Federico Santana y Copete, ídem ídem vista de la de Málaga con 6.000 pesetas; era vista de la de Gijón y asciende por traslado.

D. Manuel García Alvarez, ídem ídem vista de la de Gijón con 6.000 pesetas; era inspector de Alcoholes en Barcelona (electo) y asciende por traslado.

D. Mariano González Alarcón, ídem ídem inspector de Alcoholes en Barcelona con pesetas 6.000; era vista de la Aduana de Barcelona y asciende por antigüedad en la carrera.

D. Joaquín Rianza Albesque, ídem ídem inspector de Alcoholes en Lérida con 5.000 pesetas; era vista de la Aduana de Barcelona y asciende por traslado.

D. Modesto Alvarez Sanahuja, ídem ídem interventor de la Aduana de Larache con pesetas 5.000; desempeñaba el mismo cargo y asciende por mérito.

D. Juan Gómez Suárez, ídem ídem vista de la de Barcelona con 5.000 pesetas; era oficial de segunda clase en la de Cartagena y asciende por elección.

D. Rafael Sassot y Vives, ídem ídem vista de la de Barcelona con 5.000 pesetas; era oficial de la de Barcelona y asciende por antigüedad en la clase.

D. Agustín Bazán y Blasco, ídem ídem oficial de segunda clase en la de Cartagena con 4.000 pesetas; era administrador de la de Garrucha y asciende por traslado.

D. Lucas R. del Cerro y Fernández, ídem ídem administrador de la de Garrucha con pesetas 4.000; era vista de la de Valencia de Alcántara y asciende por traslado.

D. Antonio Pérez Clemente, ídem ídem vista de la de Valencia de Alcántara con 4.000 pesetas; era vista de la de Santander y asciende por traslado.

D. Antonio Cordón y López, ídem ídem vista de la de Ribadeo y asciende por traslado.

D. Juan Descalzo y García Rubio, ídem ídem vista de la de Ribadeo con 4.000 pesetas; era administrador de la de Foz y asciende por antigüedad en la clase.

D. Federico Pérez Moreno, ídem ídem oficial de segunda clase en la de Barcelona con 4.000 pesetas; era vista de la de Port-Bou y asciende por traslado.

D. Enrique Miguel Ibáñez, ídem ídem vista de la de Port-Bou con 4.000 pesetas; era oficial de segunda en la de Tarragona y asciende por traslado.

D. Julio Cristellys y Bages, ídem ídem oficial de segunda clase en la de Tarragona con 4.000 pesetas; era vista de la de Port-Bou y asciende por traslado.

D. Alfredo Morá y Zaro, ídem ídem vista de la de Port-Bou con 4.000 pesetas; era auxiliar- vista de la de Barcelona y asciende por antigüedad en la carrera.

D. Alfonso Porras Baselga, ídem ídem oficial del Consulado de España en Lisboa con 4.000 pesetas; era oficial de segunda clase en la Dirección y asciende por traslado.

D. Antonio Lozano y Ortega, ídem ídem oficial de segunda clase de la Dirección con 4.000 pesetas; era oficial del Consulado de España en Lisboa y asciende por traslado.

D. Luis Xarrie y Jerez, ídem ídem inspector de Alcoholes en Daimiel con 4.000 pesetas; era oficial- vista de la Delegación de Hacienda de Salamanca y asciende por traslado.

D. Gerardo del Río y del Collado, ídem ídem oficial- vista de la Delegación de Hacienda de Salamanca con 4.000 pesetas; era inspector de Alcoholes en Daimiel y asciende por traslado.

D. Alfonso Costa y Desquidt, ídem ídem auxiliar- vista de la Aduana de Barcelona con 3.000 pesetas; era vista de la de Villagarcía y asciende por traslado.

D. Rosendo Faura y Ramón, ídem ídem vista de la de Villagarcía con 3.000 pesetas; era auxiliar- vista de la de Valencia de Alcántara y asciende por traslado.

D. Enrique Martín de Villodres y Labella, ídem ídem vista de la de Torre del Mar con 3.000 pesetas; era vista de la de Verín y asciende por traslado.

D. Julián Santos Estévez, ídem ídem vista de la de Juchera con 3.000 pesetas; era administrador de la de Bosost y asciende por traslado.

D. Julio Alario Vaquero, ídem ídem auxiliar- vista de la de Santander con 3.000 pesetas; era vista de la de Mazarrón y asciende por traslado.

ECOS DE SOCIEDAD

Madame Lacleche participa á su distinguida clientela que desde el lunes 10 de marzo enseñará su nueva colección de vestidos y abrigos para señoras y niños, modelos de las primeras casas de París, así como también una colección completamente nueva de ropa blanca para «trousseaux».

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 4	Día 5
4 por 100 interior		
Serie F.....	78 80	78 80
— E.....	78 90	78 90
— D.....	79 30	79 50
— C.....	80 75	80 75
— B.....	80 75	80 75
— A.....	81	81
— G y H.....	80 75	80 75
Diferentes series.....	80 75	80 75
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	88 90	88 90
— E.....	88 90	88 90
— D.....	90 25	90 50
— C.....	90 25	90 50
— B.....	90 80	90 80
— A.....	92 50	92 50
Diferentes series.....	92 50	92 50
4 por 100 amortizable		
Serie F.....	95 60	95 60
— E.....	95 60	95 60
— D.....	96	95 75
— C.....	96	95 90
— B.....	97	97
Diferentes series.....	97	97
5 por 100 amortizable		
Serie F.....	102 80	102 80
— E.....	102 75	102 75
Carpetas provisionales 5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.		
Serie F.....	95 55	95 55
— E.....	95 35	95 35
— D.....	95 35	95 45
— C.....	95 35	95 45
— B.....	95 35	95 45
Diferentes series.....	95 35	95 45
Obligaciones del Tesoro al 4 %		
Serie A.....	102 80	102 80
— B.....	102 75	102 75
Obligaciones del Tesoro al 4,75 %		
Serie A.....	102 80	102 80
— B.....	102 75	102 75
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1868.....	75	75
Expropiaciones del Interior al 5 0/0.....	92	92
Cédulas del Ensanche.....	92	92
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras), Empréstito de 1914.....	94 50	94 50
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	100	100
Idem id. al 5 por 100.....	107 25	107 50
Valores industriales (acciones).		
Banco de España.....	499 50	500
Banco Hipotecario.....	300	300
Banco Hispano-Americano.....	135	135
Banco Español de Crédito.....	299	299
Compañía de Tabacos.....	299	299
Unión Española de Explosivos.....	98 50	98 25
G. Azucarera: Acciones preferentes.....	48 85	48 25
Idem: Acciones ordinarias.....	211	211
Alcos Hornos.....	122	122
Duro Felguera.....	211	211
Unión Alcolchera Española.....	368	368
Ferrocarriles.		
M. Z. A. conlado.....	368	368
Nortes, conlado.....	368	368
Obligaciones.		
G. Azucarera: Estampilladas.....	86 20	87
Idem: No estampilladas.....	22 50	22 75
M. Z. A. (Arizas), serie E.....	86 20	87

Noticias é informaciones teatrales

ESTRENOS

«POR SER CON TODOS LEAL, SER PARA TODOS TRAJIDOR», drama en tres actos y en prosa, de D. Jacinto Benavente :

Centro.—¡Nada, nada, querido «Doctor Reparos», no queremos oírle á usted hoy por que adivinamos lo que va usted á decirnos, que es precisamente lo que nosotros pensamos: ¿que no es el dramaturgo, sino el diputado, quien nos habla esta noche?... El Sr. Benavente, diputado por Madrid, quiere hacer oír al pueblo su palabra, reveladora de su pensamiento; pero como carece de voz, ó de «cultura de voz», ya que no de «elocuencia, nos habla por medio de ajena y apta boca, no desde los escaños del Congreso, sino desde la tribuna escénica, con bien legítimo derecho.

Este declamamos ayer, al final del primer acto de la nueva obra, del insigne autor de «Los intereses creados» (aunque haríamos mejor en recordar aquí «La ciudad alegre y confiada»), cuyos parlamentos inspirados en el más acendrado y loable patriotismo fueron acogidos con entusiastas aplausos.

El autor nos había trasladado á una de nuestras colonias de América, en la época histórica de la Independencia; pero, en realidad, nos creíamos en una provincia peninsular, de cuyo nombre no queremos acordarnos.

El primer acto está dedicado á la defensa de España. En el segundo acto se culpa y acusa á los gobernantes de España. En el tercer acto es un himno de amor y de sacrificio, en el que se enaltece á la patria, y una víctima heroica, aquel que «por ser con todos leal, fué para todos traidor», muere estrechando contra su corazón, enlazadas y confundidas, las dos banderas: la bandera nacional y la bandera separatista. Así quedamos contentos todos, en España y en América, en las Vascongadas, en Madrid y en Cataluña... es un decir... ¿Pero no es esto un verdadero acierto?

La nueva obra del Sr. Benavente pertenece á ese género teatral que pudieramos llamar «cívico, en prosa», ó patriótico, iniciado por él en «La ciudad alegre y confiada», y secundado por los Sres. Álvarez Quintero en «La calumniada».

Peró ni estos ilustres autores, ni el ilustre autor de quien tenemos ahora el honor de ocuparnos, consiguieron plenamente el efecto que se proponían. Su intención es noble, su labor patriótica es plausible y digna de la mejor fortuna; pero si ha de llevarse el magno problema á la escena, lévese francamente, recatadamente, sin vacilaciones ni rodeos, porque de otro modo el éxito se extraviará á mitad del camino.

Creemos, sin embargo, que la manera más eficaz y simpática de «hacer patria» en el teatro es por el sano, optimista, encantador y «teatral» procedimiento empleado por los acertados autores de «La casa de la Troya». Quién no se sentía la otra noche en «La calumniada» con ganas de ser español, de haber nacido en Galicia y de estudiar en Compostela? ¡Esa sí que es propaganda patriótica! Con obras así, aquí y fuera de aquí, harán más «pro patria» los dramaturgos españoles que todos los políticos del viejo y desacreditado régimen.

Como labor de diputado á Cortes, aplaudimos con toda sinceridad al Sr. Benavente, sobre todo por los hermosos y elocuentes discursos del primer acto... Hablamos como españoles, porque los separatistas le aplaudirán por los discursos del acto segundo.

Como labor de dramaturgo, no podemos menos de lamentar que el admirable autor de tantas obras bellas y maestras no sepa resistir á tentaciones tan peligrosas como el pérfido canto de la décima musa «innominada», enemiga de los poetas, «la Circe de las musas».

De la interpretación, nuestros mayores elogios son, naturalmente, para Francisco Morano, que supo dar gran relieve y brillantéz á los más elocuentes párrafos de la obra á él encomendados.

GACETILLAS

Real.—Mañana viernes se verificará la 46 función de abono del turno segundo, suspendida el lunes, poniéndose en escena la ópera *El bárbero de Sevilla*, en la que hará su segunda presentación el célebre artista Carlos Gállef, que tan clamoroso triunfo ha alcanzado en su debut.

Completan el reparto los eminentes artistas Sra. Alcaraz y Sres. Mancez, Bettoni y Azzolini.

Para esta representación es ya muy grande el pedido de localidades.

Princesa.—A petición de gran número de abonados, por ser ayer Miércoles de Ceniza, quedó suspendida la función de abono anunciada para ayer noche, y en consecuencia, el miércoles de ceniza, día de abono, se verificará el próximo miércoles 12 del corriente.

digno remate de la brillante temporada de este año.

Lara.—A petición de los señores abonados, el 14 y último viernes benéfico aristocrático, que debía celebrarse el día 7, se trasladó al domingo 9 por la noche, con un escogido programa, figurando como fin de fiesta Pastora Imperio.

Apolo.—Hoy jueves se representará dos veces el aplaudidísimo sainete nuevo *Triangulaciones*: á las seis y media de la tarde en el 18.º vermouth de moda, y á las diez y media de la noche, como á diario.

El viernes, igual programa.

El sábado, á las seis de la tarde, reestreno de la zarzuela en tres actos, en verso, original de José Picón, música del maestro Barbieri, *Pan y toros*, hace años no representada.

Eslava.—El viernes, á las seis de la tarde, se verificará el estreno de la comedia en tres actos, original de Hamilton y Berton, versión castellana de Enrique F. Gutiérrez-Roig y Luis de los Ríos, titulada *Bridge*. Decorado nuevo de Amorós y Blancas.

Se despachan localidades en Contaduría de tres á ocho de la tarde.

Cómico.—Hoy jueves, á las seis y cuarto de la tarde, gran función vermouth, especial, representándose la celebradísima farsa cómica, nueva, *Muñecos de trapo* y el divertido juguete *La bolsa ó la vida*. Por la noche,

EL CONFLICTO DEL PAN

Independencia con los patronos, presidida por el gobernador civil, quedó solucionada definitivamente la huelga, firmándose por ambas partes las bases siguientes:

- 1.ª Todos los obreros de la Sociedad de Candelistas percibirán 50 céntimos de peseta sobre sus actuales jornales, á excepción de los jornales de peso, que cobran 75 céntimos más.
- 2.ª Todos los obreros de la Independencia, lo mismo de pan candeal que de frances y de Viena, percibirán el mismo aumento.
- 3.ª Los obreros de pan candeal de la Independencia elaborarán desde esa fecha 150 kilos por hombre.
- 4.ª Los patronos abonarán los jornales perdidos en la huelga.
- 5.ª Se comprometen patronos y obreros á que el pan sea elaborado y expendido en su completo peso.

Otra reunión. Después se celebró otra reunión de los patronos con los representantes de las Sociedades de Viena, Pan Francés, Nuevo Gluten y los repartidores, también presidida por el gobernador.

Los obreros formularon sus reclamaciones, pero no se pudo llegar á un acuerdo.

Volverán á reunirse hoy, después que el Sindicato de la Panadería haya celebrado junta para resolver acerca de las reclamaciones de los obreros.

Una aclaración. Contestando á varias reclamaciones que se han formulado, decía anoche el gobernador que en las piezas pequeñas no hay peso exacto porque las Ordenanzas municipales no lo precisan.

EL MIERCOLES DE CENIZA

El Entierro de la Sardina

La fiesta del Entierro de la Sardina, más democrática y populachera que el propio Carnaval, ha superado en animación á la de la Castellana, que es más aristocrática, presuntuosa y postinera.

A pesar de haber sido suspendido el concurso infantil y de estudiantinas y comparsas, la gente aficionada á las fiestas baratas invadió, como todos los Miércoles de Ceniza, las amplias alamedas de la Fuente de la Teja y los merenderos que la circundan.

El vino y la alegría, compañeros inseparables en estas expansiones populares, animaron toda la tarde el cuadro pintoresco de la bulliciosa romería, sin dar ocasión á ningún suceso desagradable.

El número de niños disfrazados fué enorme, algunos tan ricos y propiamente vestidos, que atraían las miradas de los concurrentes.

Baile de trajes. En uno de los restaurantes establecidos en la Gran Vía se verificó un baile de trajes, organizado por conocidísimos jóvenes.

El baile, que estuvo brillantísimo, duró hasta la madrugada.

Entre las señoritas que concurren, recordamos á la de García Alvaro, que llevaba un magnífico traje de valenciana; Amalia de Alvaro Gracia, de dama persa, estaba lindísima; Sra. Sala, que vestía un original disfraz de República Francesa; señorita de Alonso, ostentando un lujoso traje de Primavera.

Las señoritas de Catarineu, Fernández Fano, Butelo, Manzanarés y Pérez de Lema, vestían de gitanas, y ¡qué gitanas!

Lucía un artístico disfraz de india la señorita de Esteban de la Reguera, y llevaban varios mantones de Manila las señoritas de Rueda, Martínez Méndez, Apácher y Adriánes.

De damas antiguas vestían las señoritas de Pérez de Velasco, Arias Corujedo, Grande, Rico y Roig.

Entre las señoras recordamos á las de Alonso, Alvaro Gracia, señora viuda de Roig, Antelo, Orive, Catarineu, Benito, viuda de Méndez y Gómez.

Del sexo fuerte recordamos á las señoras doctor Alvaro Gracia, Orive, García López, Alonso, Esteban de la Reguera, Vergaz, García Alvaro, Hernando, Torres Alvear, Pérez Cuenca, Tejero, Sanfiz, Molina, Silvela, Sáenz de Heredia y conde de Castillo Fiel.

La Casa de Galicia. La Casa de Galicia celebró su baile anual en el Palace Hotel.

á las diez y media, *Muñecos de trapo*, como á diario.

Para todas las funciones se despachan localidades en Contaduría con un día de anticipación, de tres de la tarde en adelante.

Infanta Isabel.—Hoy jueves, viernes y sábado por la tarde, en función á las seis y cuarto y á precios únicamente de doble, se representarán el sainete nuevo *La muerte del César* y la comedia más celebrada, obra de gran éxito de risa, *Un drama de Calderón*.

Todas las noches la nueva comedia de Melitón González *¿Tienen razón las mujeres?*, obra que está haciendo desfilar todo Madrid por la «barquillera».

Para la función del domingo, á las seis y media, que se pondrá *¿Tienen razón las mujeres?*, se despacha en Contaduría.

Martin.—Han dado principio los ensayos de la humorada cómicoliricopicaresca en un acto, original de Javier de Burgos y Nicanor Puga, con música de los maestros Marquina y Roig, titulada *Las niñas de mis ojos*.

Diariamente se acaban las localidades para las representaciones de la zarzuela cómica *La danza de los velos*, uno de los mayores éxitos de risa de la actual temporada.

Cervantes.—Los sembradores de frío, por su intenso interés, su colosal presentación, los trucos sorprendentes de toda la obra y los sensacionales efectos en el interior de un submarino, ha conseguido el éxito excepcional con que la sancionó el público. Hoy es la novedad teatral más atrayente. Todos los días, á las seis y cuarto y á las diez y cuarto, se representará *Los sembradores de frío*.

Independencia con los patronos, presidida por el gobernador civil, quedó solucionada definitivamente la huelga, firmándose por ambas partes las bases siguientes:

- 1.ª Todos los obreros de la Sociedad de Candelistas percibirán 50 céntimos de peseta sobre sus actuales jornales, á excepción de los jornales de peso, que cobran 75 céntimos más.
- 2.ª Todos los obreros de la Independencia, lo mismo de pan candeal que de frances y de Viena, percibirán el mismo aumento.
- 3.ª Los obreros de pan candeal de la Independencia elaborarán desde esa fecha 150 kilos por hombre.
- 4.ª Los patronos abonarán los jornales perdidos en la huelga.
- 5.ª Se comprometen patronos y obreros á que el pan sea elaborado y expendido en su completo peso.

Otra reunión. Después se celebró otra reunión de los patronos con los representantes de las Sociedades de Viena, Pan Francés, Nuevo Gluten y los repartidores, también presidida por el gobernador.

Los obreros formularon sus reclamaciones, pero no se pudo llegar á un acuerdo.

Volverán á reunirse hoy, después que el Sindicato de la Panadería haya celebrado junta para resolver acerca de las reclamaciones de los obreros.

Una aclaración. Contestando á varias reclamaciones que se han formulado, decía anoche el gobernador que en las piezas pequeñas no hay peso exacto porque las Ordenanzas municipales no lo precisan.

EL MIERCOLES DE CENIZA

El Entierro de la Sardina

La fiesta del Entierro de la Sardina, más democrática y populachera que el propio Carnaval, ha superado en animación á la de la Castellana, que es más aristocrática, presuntuosa y postinera.

A pesar de haber sido suspendido el concurso infantil y de estudiantinas y comparsas, la gente aficionada á las fiestas baratas invadió, como todos los Miércoles de Ceniza, las amplias alamedas de la Fuente de la Teja y los merenderos que la circundan.

El vino y la alegría, compañeros inseparables en estas expansiones populares, animaron toda la tarde el cuadro pintoresco de la bulliciosa romería, sin dar ocasión á ningún suceso desagradable.

El número de niños disfrazados fué enorme, algunos tan ricos y propiamente vestidos, que atraían las miradas de los concurrentes.

Baile de trajes. En uno de los restaurantes establecidos en la Gran Vía se verificó un baile de trajes, organizado por conocidísimos jóvenes.

El baile, que estuvo brillantísimo, duró hasta la madrugada.

Entre las señoritas que concurren, recordamos á la de García Alvaro, que llevaba un magnífico traje de valenciana; Amalia de Alvaro Gracia, de dama persa, estaba lindísima; Sra. Sala, que vestía un original disfraz de República Francesa; señorita de Alonso, ostentando un lujoso traje de Primavera.

Las señoritas de Catarineu, Fernández Fano, Butelo, Manzanarés y Pérez de Lema, vestían de gitanas, y ¡qué gitanas!

Lucía un artístico disfraz de india la señorita de Esteban de la Reguera, y llevaban varios mantones de Manila las señoritas de Rueda, Martínez Méndez, Apácher y Adriánes.

De damas antiguas vestían las señoritas de Pérez de Velasco, Arias Corujedo, Grande, Rico y Roig.

Entre las señoras recordamos á las de Alonso, Alvaro Gracia, señora viuda de Roig, Antelo, Orive, Catarineu, Benito, viuda de Méndez y Gómez.

Del sexo fuerte recordamos á las señoras doctor Alvaro Gracia, Orive, García López, Alonso, Esteban de la Reguera, Vergaz, García Alvaro, Hernando, Torres Alvear, Pérez Cuenca, Tejero, Sanfiz, Molina, Silvela, Sáenz de Heredia y conde de Castillo Fiel.

La Casa de Galicia. La Casa de Galicia celebró su baile anual en el Palace Hotel.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Después de las cuatro y media de ayer tarde se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

Al llegar el ministro de Abastecimientos, los periodistas le indicaron que muchos comerciantes siguen elevando el precio de los artículos de primera necesidad, como las patatas, el arroz y el aceite.

El Sr. Rodríguez (D. Leonardo) contestó que no dudaba fuese exacto, pero que era incomprensible la actuación de las Juntas de Subsistencias, pues el cumplimiento de las tasas es asunto de su esfera de acción.

También le hablaron del traido y llevado asunto de la importación de las carnes congeladas, á lo que parece se oponen determinados intereses particulares.

El ministro contestó que la dificultad para traer las carnes congeladas era la falta de barcos especiales para esa clase de transportes.

—El Gobierno—añadió el Sr. Rodríguez—dedica ahora los transportes á traer todo el trigo que puede de la Argentina, y está ultimando negociaciones con los Estados Unidos para importar también el trigo de este país.

La decisión nuestra es traer incesantemente trigo y después ir desarrollando el plan que hemos trazado.

—¿Y contra los acaparadores no hay nada, señor ministro?

—No; pero es un decreto de represión estableciendo severas sanciones, que espero quede aprobado en el Consejo de hoy y en seguida se publicará en la «Gaceta».

Conviene hacer notar que el ministerio de Abastecimientos nada puede hacer si no le secundan las Juntas de Subsistencias y las autoridades de todas clases.

El Consejo terminó á las siete de la noche, facilitándose la nota oficial siguiente:

«El Consejo ha despachado varios expedientes de Guerra, Hacienda y Abastecimientos.»

Han sido aprobados un proyecto de decreto de Hacienda estableciendo reglas para la persecución y castigo de la exportación clandestina, y otro de Abastecimientos dictando disposiciones para impedir y penar el acaparamiento de subsistencias y la venta de las mismas que contravengan las medidas adoptadas para el evitar el alza de los precios.

Ambos decretos aparecerán inmediatamente en la «Gaceta».

El ministro de Hacienda ha dado cuenta de dos decretos, que han sido aprobados, modificando las reglas para la imposición de multas á los defraudadores del impuesto de alcoholes y ampliando el de cédulas personales á las personas jurídicas.

El ministro de Fomento ha expuesto las líneas generales de un proyecto para el aprovechamiento de los terrenos baldíos por parte de los vecinos de los Municipios y colectividades obreras, y de otro para la posible subvención á Sociedades aseguradoras del paro forzoso.

Ha sido aprobado un decreto de Gobernación implantando las disposiciones del proyecto de ley sobre intensificación de retiros obreros.

Han sido estudiadas las bases de carácter internacional que habrá que tener en cuenta para llegar á establecer la jornada máxima.

El Consejo se ha ocupado de las conclusiones presentadas al Gobierno por la Sociedad La Única, con motivo de los sucesos del día 28.

Se ha tratado extensamente del conflicto que plantea la baja de los plomos y la disminución de las exportaciones de esos minerales, que pueden producir en plazo breve la paralización de muchos miles de obreros, exponiendo el ministro de Hacienda lo que cabe hacer, tanto para que los fundidores puedan seguir adquiriendo minerales, como para facilitar eficazmente la sindicación de los pequeños productores mineros.»

Estos dos conflictos, ó sean la huelga de Barcelona y la de Córdoba, fueron los que obligaron anoche al conde de Romanones á permanecer durante largo rato en Gobernación.

Además, al Gobierno se le ha anunciado para el lunes, en Madrid, la huelga de los obreros del ramo de construcción.

Los patronos de este ramo están dispuestos á aceptar el aumento pedido en los jornales; pero á condición de que sea el Estado el que lo pague.

Por si no faltaran conflictos, también hay temores de una huelga de médicos titulares, para el caso de que el Estado no se comprometa á hacerse cargo del pago de los haberes de dicha clase.

LOS RETIROS OBREROS. Hoy aparecerá en la «Gaceta» el decreto autorizándolo al Gobierno para poner en vigor el proyecto sobre intensificación de retiros obreros.

LABOR SOCIAL. El ministro de la Gobernación decía después del Consejo que éste no había sido muy extenso, pero sí de gran labor provechosa, pues además de lo que dice la nota se había hablado de otros muchos problemas.

Acerea de las disposiciones de carácter social, dijo el Sr. Gimeno que al Consejo próximo se llevarían otras, entre éstas la ampliación de la ley de Accidentes del trabajo á los obreros del campo.

LA HUELGA GENERAL. No parecen confirmarse los anuncios de huelga general, que se había anunciado para el próximo día 10.

Así lo han asegurado en la Dirección de Seguridad, pues los informes que en ella se tienen no permiten creer en la posibilidad de dicho conflicto, por lo menos para la fecha anunciada.

DESPUÉS DEL CONSEJO

Decía anoche el jefe del Gobierno que el Consejo no había sido político. De cuestiones tan complejas como diversas se había ocupado; pero ninguna de ellas tenía carácter político.

Hubiase dedicado por entero la reunión á las cuestiones á que se hace referencia en la nota oficiosa facilitada, y que tienen en los momentos presentes singular importancia.

El Gobierno va á toda costa á la baja de los precios de las subsistencias, por entender que lo reclama el interés general, y tener además el firme convencimiento de que el alza en muchos artículos no está justificada, y responde tan sólo á manejos de acaparadores y otros intermediarios.

También está decidido á continuar en las medidas que ha iniciado para perseguir la exportación clandestina.

Tanto en lo que se refiere á los manejos de los acaparadores, como en lo que toca á la exportación clandestina, ha acordado sanciones severísimas.

Las penas que se establecen varían entre seis meses y un día de prisión á tres años, y su aplicación no se retrasará en lo más mínimo, una vez que recaiga en cada caso el correspondiente acuerdo, no cursándose las solicitudes en que se pida el perdón de las penas que se impongan.

EN PALACIO. El conde de Romanones, después del Consejo, estuvo en Palacio para despachar con el Rey.

Puso á la firma regia varios decretos de Gracia y Justicia, uno de Fomento y otro de Estado, relativo este último á una plenipotencia para poder firmar un Tratado de extradición con Suiza.

Dió cuenta á S. M. de los acuerdos tomados en el Consejo en materia de subsistencias, anunciándole que hoy le llevarían á la firma algunos de los decretos acordados, y que no pudo él llevar anoche por no estar sacados en limpio.

EN GOBERNACIÓN. El Presidente, desde Palacio, marchó al ministerio de la Gobernación, en donde se hallaba aún el Sr. Gimeno.

Permanecieron ambos en Gobernación hasta minutos antes de las diez.

La presencia del Presidente en el expresado departamento ministerial estaba sumamente justificada. Reclamaban los conflictos sociales planteados en diferentes provincias.

La huelga de La Canadiense va extendiéndose. Las últimas noticias confirman que ayer

Alcance político

ALREDEDOR DE LA DISOLUCION:

Vuelve a ponerse sobre el tapete político una...

Los que en esa creencia están, hablan de...

Hay también quienes opinan que estas Cortes...

Reconocen los que esto último creen las...

Este segundo es el planteamiento de nuevo...

Para salvar esas dificultades, ó sea para...

Todo esto lo acogemos para que nuestros...

COMISION BARCELONESA

La Comisión del Ayuntamiento de Barcelona...

EL TRATADO CON FRANCIA

Parece que uno de los extremos que...

INFORMES OFICIALES

El subsecretario de Gobernación manifestó...

CONSEJO PRESID-

Del Consejo celebrado esta mañana con el...

Redujo a decir que á la reunión había...

Habla firmado el Rey importantes decretos...

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El conde de Romanones, después de asistir...

Esta última, en la que figuraban los se...

El Presidente asistió hoy á un almuerzo...

DE HACIENDA

El marqués de Cortina ha firmado una...

DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó...

El aspecto en general que ofrecía esta...

Respecto á Cádiz, puede considerarse...

Respecto á Cádiz, puede considerarse...

En Barcelona la situación es la misma que...

FIRMA DE HACIENDA

—Estableciendo un procedimiento sumari...

—Modificando los preceptos del reglame...

—Disponiendo que las personas jurídicas...

—Fijando el capital por que han de tribu...

Ejército y Armada

Asuntos de Guerra

Una nota oficiosa.—En el ministerio de...

«Las noticias que desde que comenzaron...

Supernumerarios.—Pasa á esta situac...

Destinos.—Pasan destinados, en comis...

—Cambian entre sí de destinos los cap...

Reserva.—Pasan á esta situación el co...

Ayudante.—Se nombra ayudante de cam...

Gratificaciones.—Se concede la de ma...

—Cinco marineros que, procedentes de...

—Don Ramón Coral y Guasch ha denuncia...

—Eduardo Correcher Alvarez, de cincuenta...

El atrapado sufrió diversas lesiones...

—Cargando una bobina en la calle de...

—José Serrano Palón, de ocho años, se...

SUCESOS DEL DIA

Denuncias

Contra un individuo que se titula dueño...

—Cinco marineros que, procedentes de...

Intoxicación

La joven portuguesa de diez y ocho años...

Los inieles

Don Ramón Coral y Guasch ha denuncia...

Por apearse en marcha

Eduardo Correcher Alvarez, de cincuenta...

El atrapado sufrió diversas lesiones...

Accidente del trabajo

Cargando una bobina en la calle de...

Por jugar

José Serrano Palón, de ocho años, se...

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las dispos...

HACIENDA.— Real decreto concediendo...

Gobernacion.—Real orden circular á...

Administracion Central.—Es...

viendo media docena de proyectiles al sitio...

Vida deportiva

AUTOMOVILISMO

La Exposición de Barcelona...

Siendo muy numerosas las peticiones...

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

PORTUGAL

El representante en Portugal cerca del Vaticano...

Lisboa, 5.—Comunican de Roma que For...

—Propaganda socialista

Lisboa, 5.—El partido socialista trabaja...

Habla el ministro de Hacienda...

Lisboa, 5.—El ministro de Hacienda ha...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

DE ESTADO

La exportación de productos españoles á Bélgica

Como ampliación á las noticias publica...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

DE LA GUARDIA CIVIL

Se ha hablado estos días de pasividad...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

—Siguena las dimisiones de funcionarios monárquicos...

Lisboa, 5.—Continúa la publicación de...

viendo media docena de proyectiles al sitio...

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

LA LEY DE MATRICULAS GRATUITAS.—El ministro...

ARTES E INDUSTRIAS.—Por fallecimiento...

Lisboa, 5.—El partido socialista trabaja...

FOMENTO

SUBASTAS DE OBRAS NUEVAS DE CARRETERAS.

—Albacete.—Carretera de la Venta de la...

—Badajoz.—Puente Ayuda á Almendral...

—Ciudad Real.—Fuente Fresno á la de...

—Córdoba.—De la de Córdoba á Almadén...

—Huesca.—Puente de Grado á la de...

—Jaén.—Navas de San Juan á la de...

—Lérida.—Balaguer á Tarroja, sección...

—Lugo.—Lubián á Palas del Rey, sección...

—Palencia.—La Puebla á Alar del Rey...

—Pontevedra.—Puente Caldelas á Sotom...

—Salamanca.—Estación de Robliza-Quejigal...

—Santander.—Heras al Embarcadero de...

—Sevilla.—Sevilla á Carmona, trozo...

—Teruel.—Galaná á la de Zaragoza á...

—Toledo.—Quintanar de la Orden á Alcázar...

—Zamora.—Zamora á Fuentesaduco, trozo...

—Zaragoza.—Belchite á Daroca, sección...

—Y. han sido declaradas desiertas, por...

de licitadores, las subastas de carreteras...

NOTICIAS GENERALES

Victima de rápida enfermedad ha fallecido...

Lamentamos sinceramente esta desgracia...

El día 7 hará quince años que falleció...

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara...

Círculo de Bellas Artes.—Se advierte á...

Ya hace tres días que no se reciben...

La exportación de naranjas...

En la estación de Totana y en otros...

La fiesta del 5 de marzo

Zaragoza, 5.—Con animación extraordina...

Numerosos vecinos han marchado á las...

—Aleman herido

En la calle de Méndez Núñez ha ocurrido...

Joaquín Salinas, de veinticinco años...

—Los jaimitas

Bilbao, 5.—Los diputados y ex diputa...

—Grave accidente en una fundición...

Sevilla, 5.—En la fundición de los señores...

—Ronda de mozos

Huesca, 5.—En el pueblo de Zaidi iban...

—Una conferencia

Valladolid, 5.—El doctor madrileño señor...

—Ferrol, 5.—El vapor «España número...

—Por el abarataimiento de las sub...

Ferrol, 5.—Los socialistas han organiza...

un mitin para pedir el abaratamiento de las substancias.

Baile benéfico Ferrol, 5.—A beneficio de los pobres y del Hospital de Caridad se celebró en el teatro un grandioso baile de disfraces, obteniendo el primer premio una alegoría de España.

EN CORDOBA

HOY COMIENZA LA HUELGA GENERAL

Córdoba, 6.—Hoy comienza la huelga general. A los obreros de servicios públicos que abandonaron el trabajo al medio día, les sustituirán soldados.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RÍO MARTÍN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

EL CARTEL DE HOY

REAL.—9 (función 48 del turno segundo). Manon PRINCESA.—Compañía Guerrero-Monzoque.—6 (función de tarde correspondiente al décimo jueves blanco).

CERVANTES.—Compañía Rambal.—6,15. Los sembradores de frío.—10,15. Los sembradores de frío (gran éxito).

AVISOS UTILES

AUTOMOVIL

Limousin Landaulet, marca Panhard, 24-36 H. Carburador Zenit, carrocería de Enrique Labourdette, París, cuatro asientos interiores en perfecto estado, neumáticos nuevos y uno con rueda amovible de repuesto, faros de gran potencia y accesorios. Se vende a toda prueba en 8.500 PESETAS.

ALHAJAS

Brillantes, perlas, oro, plata y platino se pagan como en ninguna parte. Venta de bandejas, cubiertos, vajillas y varios objetos. Plata de ley al peso. FERNANDEZ Y VEGA, ESPARTEROS, 16 y 18. TELEFONO 2.529 * MADRID.

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con echas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada. Peligros, 3, entresuelo.

En venta en Gibraltar

Quince lanchas automóviles, totalmente equipadas, propiedad del Almirantazgo británico. Para detalles y ofertas, dirigirse al agregado naval británico, calle de Alcalá Galiano, número 5. * MADRID. Todas las ofertas deben ser mandadas a Gibraltar antes del 15 de marzo.

GRANDES HOTELS DEE PRIMER ORDEN WASHINGTON IRVING y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para invierno.

ANTICATARRAL García Suárez Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. Previene contra la GRIPE, PULMONIAS, TUBERCULOSIS, y cura radicalmente la tos y catarros.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Bebida alimenticia contra la gripe. Refresca, nutre, desinfecta y es diurética.

No venda usted alhajas, oro, platino, antigüedades, mobiliarios, pianos, planolas, damascos, encajes, aparatos fotográficos, escopetas, gramófonos, etc. SIN VISITAR ANTES AL TODO DE OCASION LA CONOCIDA CASA Frenccarral, 45.—Teléfono 3.343. La que paga precios más altos

Obituary notice for D.ª Georgina Barrie y Labrós, Baronesa viuda de Satrustegui, who died on March 5, 1919. The notice includes details of her funeral and a request for prayers.

Obituary notice for Teresa Bory y Sanz, who died on March 6, 1918. The notice mentions her parents and other relatives.

Advertisement for CALZADOS AMERICANOS MODELOS ULTIMA CREACION, featuring the brand name 'R.M.S.P.' and 'LA MALA REAL INGLESA'.

Advertisement for Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, detailing services for omnibuses and ferries, and providing contact information for their central offices.

Obituary notice for Doña Antonia Comas y Carrío, Marquesa de Pilares, who died on March 7, 1909. The notice includes details of her funeral and a request for prayers.

Advertisement for 'No preocuparse!' (Don't worry!) regarding shoe care, mentioning 'DE CALLOS NI UNAS GORDAS'.

Advertisement for AGUAS PURGANTES (Purgative Waters) and COSLADA (Coslada), 'LA MARAVILLA' (The Miracle), for various ailments.

Obituary notice for D. Mariano Díaz Quijano y de Arteaga, who died on March 7, 1904. The notice includes details of his funeral and a request for prayers.

Advertisement for CAMAS DORADAS (Golden Beds) and ANEMIA Y LA CLOROSIS (Anemia and Chlorosis), featuring the product 'EL LICOR LAPRADE'.

Advertisement for FERRO-QUINA BISLERI, a medicinal product for various ailments, featuring an illustration of a lion.

Advertisement for ZENITH, a brand of shoes, mentioning 'Goya, G. G. RISO y COMP.' and 'Madrid. Tel. S-1.500'.

Advertisement for MÁQUINAS DE ESCRIBIR (Writing Machines) by Martin y Durán, highlighting their quality and service.

Advertisement for DOLOR DE CABEZA (Headache) treatment, featuring 'HEMI GRANINA' by Dr. M. CALDEIRO.

Advertisement for GURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA (Radical and Rapid Cure) for various ailments, featuring 'SANTAL MIDY'.

Advertisement for OZONOPINO RUY-RAM, a perfume product, mentioning 'Perfume del bosque' and 'Isidoro Ruiz'.

Lomos doloridos



El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los

LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN

disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

1.20 Ptas. la caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral, deliciosa y curativa.

Deposito único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria - BARCELONA

¡NERVIOSOS! ASÍ NO ES POSIBLE LA VIDA

Según avanza la Humanidad por el camino de la vida, está sometida a una serie de disgustos y contrariedades que producen por sí solos en los individuos desequilibrados nerviosos, y como consecuencia, gran pérdida de fuerzas y energías, que es necesario reponer a todo trance si no se quiere llegar a un estado lastimoso y a veces desesperado; esto sin contar con otros agentes que dan gran contingente de enfermos nerviosos, como son el alcohol, la lucha por la existencia, el trabajo cerebral y, en general, toda clase de excesos, que producen gran desgaste de fósforo en su cerebro, eliminado por la orina bajo la forma de fosfatos alcalinos, y como resultado, debilidad general, abatimiento y dispepsia.

Este desequilibrio nervioso trae consigo gran irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro, médula y estómago, tan íntimamente relacionados, que no es posible la impresión en uno de ellos sin que repercuta en los otros dos.

Esta irritabilidad es cada vez más intensa (si no se la contiene), hasta llegar al desequilibrio cerebral; en este estado, el individuo se hace inepto para el trabajo, la digestión es penosísima, el vientre perezoso por lo general; algunas veces diarrea, espermatorrea frecuente e insomnio, agotamiento de fuerzas, y la vida se hace imposible, pues el individuo se encuentra impotente para todo, hasta para vivir en sociedad.

La Neurastenia tiene una marcha regular; se desarrolla fácilmente si se abandona. Con la mayor frecuencia empieza por el cerebro; atormenta este órgano cierto tiempo, y pasa luego al estómago; éste sufre a su vez, se calma, y el intestino grueso se afecta; la constipación, la diarrea, las hemorragias son su consecuencia; los fenómenos intestinales disminuyen a su vez, y todo el sistema nervioso acusa de nuevo su perturbación.

Tanto los enfermos que se quejan del estómago como los que sufren de los intestinos, si no tienen diarrea, son muy estreñidos; el esfínter se contrae de tal manera, que el enfermo no puede obrar sino con muchos esfuerzos, saliendo el excremento en bolas en vez de hacerlo en cilindro, como es lo normal. El paciente se desespera, y esta operación es su preocupación constante; hace uso de refrescantes, purgantes, etc.; pero ni unos ni otros tienen eficacia alguna, agravándose su situación por irritación del centro nervioso, y no se calma a pesar de que también haga uso de lavativas.

Nada como el Nervional Mon para evitar lleguen estos casos.

Tomado el Nervional Mon, entona de tal manera el sistema nervioso, que, además de devolver el apetito y

sueño, facilita la digestión y regulariza el vientre diariamente, preocupación continua de estos enfermos, evitando el uso de lavativas.

Al hombre casado que tiene serios deberes contrarios; Al soltero que ve marchita la flor de su vida; Al hombre de negocios que ve agotada la fuente de sus ideas comerciales;

A la débil y triste mujer que se halla acobardada en su casa, sin encontrar ningún aliciente en sus paseos;

A todos estos seres desgraciados aconsejo mi tratamiento con el Nervional si quieren obtener una completa curación. No mido el tiempo; sólo prometo días más felices que los de la vida pasada.

Tenemos miles de cartas como estas:

Don Arturo Hidalgo, de Navahermosa (Toledo): «Le participo que el Nervional me ha restablecido por completo de la debilidad nerviosa, mareos, etc.; me ha devuelto la vida, estando más bien en la eternidad.»

F. M., joven de veinticinco años, atormentado por debilidad nerviosa, espermatorrea, malas digestiones, estreñimiento y pensamientos aterradores, sin voluntad para nada, a los veinticinco días de tratamiento, dice: «Usted, Sr. Monreal, me ha salvado con su Nervional; estoy muchísimo mejor, habiendo desaparecido la tristeza continua, aumentado el apetito y regularizado el vientre.»

J. G. padecía continuos dolores de cabeza, insomnio, vientre perezoso, poca voluntad para todo, sobre todo para el trabajo; empezó a tomar el Nervional el mes de junio. Hoy me dice que ha tomado cuatro cajas de Nervional, cesando los dolores de cabeza, el vientre regularizado, mucho apetito y apto para trabajar.

Maria N. padecía mareos, pesadéz y dolor de cabeza, ganas de llorar continuamente, malas digestiones, vientre perezoso; curada con el Nervional Mon en poco más de un mes.

Madrid: Fuencarral, 42, Monreal; Gayoso, Arenal, 2, y centros.—Barcelona: Andreu, Uriach y Vidal y Rivas.—Sevilla: El Globo y Laraña, 4.—Bilbao: Barandiarán.—Santander: Pérez del Molino.—Coruña: Villar.—Murcia: Seiquer.—Málaga: Caffarena.—Valencia: Gamir.—Cinco pesetas caja.—Consultad dudas al autor: Monreal, Fuencarral, 42.—Por mayor: Martín y Durán, P. Martín y Casas.—Gijón: Droguería Cantábrica.—Oviedo: Ceñal.—Vigo: Baamonde.—Pedid en todas farmacias, y al autor, por correo.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.



De venta en todas las farmacias y droguerías.

AVISO

La Casa Central es la que MAS PAGA LAS Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

SENOS

Desarrollados, desarrollados, desarrollados, desarrollados en doce meses con las Píldoras Orientales. El único procedimiento que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aplicadas por todas las farmacias.

CAMAS DORADAS

1.ª casa en España. Única que por su crédito no emplea la chapa ni la estampación, sólo material de primera. Píñillos.—Espoz y Mina, 5.

¡Esta Cabellera en 36 Días!



Yo no conozco al Sr. Bichon; nunca le he visto. Sin causa aparente, se le aclararon los cabellos, hasta el extremo de que el cuero cabelludo aparecía casi completamente desnudo. El 31 de Mayo, dicho señor ensayaba tímidamente mi Sève. El 6 de Julio, empezaba un tratamiento formal con mi Sève n.º 2, y el 28 de Agosto me escribía lo siguiente:

«Se me ha acabado el frasco n.º 2; me ha vuelto a salir el cabello, muy poblado. Al verlo, nadie podría creerlo claro que antes estaba. Al emplear su «Sève», no esperaba yo obtener tan buen resultado y en tan poco tiempo. Sobrepuja a lo que yo suponía, por lo cual estaré a usted eternamente agradecido.»

El 5 de Septiembre volvió a escribirme: «Con mucho gusto envío a usted el retrato mio que me ha pedido. Puede usted hacer de él el uso que quiera para probar la eficacia de su «Sève».

20.000 TESTIMONIOS SEMEJANTES AUTENTICOS INDISCUTIBLES, con nombres y señas, se hallan a disposición de todo el que quiera consultarlos en mi laboratorio.

Yo doy 100.000 francos siempre, a cualquiera que pruebe que mi célebre Sève capillaire no detiene en 8 días la caída del cabello y no le hace volver a salir a cualquiera edad, con el color primitivo, sea cual fuere la gravedad ó la antigüedad del mal.

NUNCA FRACASA PARA RECIBIR GRATIS, bajo sobre cerrado, la exposición del método, escribid ó acudid al Laboratorio OLBÉ, 22, Rue des Martyrs, Sección 230 Paris

EVITANSE TRATANSE CURANSE TODAS LAS ENFERMEDADES DE LAS Vias Respiratorias con el empleo de las PASTILLAS VALDA ANTISEPTICAS Pero no se responde del éxito sino empleando LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA EXIJANSE PUES en todas las farmacias En CAJAS de a Ptas. 1.50 con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera AGENTES GENERALES: VICENTE FERRER y C.ª, BARCELONA.

Antracita, 5,50; Cok, 6,75; Encina, 8,20; Ovoides, 6 ptas. Almendra, 5 ptas. en sacos de 40 Kilos. Almacenes: Moratines, 15, T.º M. 604. Despachos: San Vicente, 3 Valencia, 2; Alcalá, 130; Calatrava, 16; Jesús y María, 8; Claudio Coello, 60; Pez, 12; Alberto Agullera, 47; Quevedo, 3; Barco, 13; Santa Brígida, 33. Teléfonos M. 5.055, S. 648 y S. 165.

Publicidad económica

CINCO CENTIMOS POR PALABRA. CADA ANUNCIO PAGARA DIEZ CENTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

Grid of small advertisements including: 'Se reciben anuncios para esta Sección...', 'ALMONEDAS', 'ALQUILERES', 'COMPRAS Y VENTAS', 'CONSULTAS', 'ESPECIFICOS', 'OFERTAS Y DEMANDAS', 'TRASPASOS'.

Advertisement for Don Jose Gonzalez Breto, including: 'XXXIII ANIVERSARIO EL EXCMO. E.ILMO. SEÑOR DON JOSE GONZALEZ BRETO Falleció en Madrid el día 6 de marzo de 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San José por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor y de la de su esposa, LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CARMEN OMAÑA Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de esta diócesis conceden, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencias a todos los fieles por cada misa, comunión, rosario, limosna ó acto piadoso que aplicaren por las almas de dichos difuntos y las del Purgatorio en general. (7)

Advertisement for Pautauberge: '¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFIOLA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.